

Генри Т. Лоренци ПУТЬ ЧЕЛОВЕКА

1 ВВЕДЕНИЯ

ВВЕДЕНИЕ: О ЛОРЕНСИ И ЕГО РАБОТЕ

1.1 Лоренци

¹Имя Лоренци – это псевдоним автора, который хочет остаться неизвестным. Литературные исследователи не позволяют ни одному автору быть анонимным; тогда они должны довольствоваться авторами такого рода, которые у них есть. Однако следует со всей силой утверждать, что автор имеет право быть неизвестным. Это право каждого человека согласно закону свободы. Так же, как индивид имеет абсолютное право на частную жизнь в покое, пока он не посягает на равное право других, автор имеет абсолютное право на анонимность. В культурном обществе эти два права прописаны в конституции.

²Если общество считает, что оно может нарушать законы жизни, оно также должно принимать последствия, свидетелем чего является всемирная история. Если авторы не защищены законом от общих сплетен и неизбежной клеветы, а также от интеллектуального шпионажа и осквернения их могил со стороны литературоведов, то вполне может случиться, что они больше не будут выдавать свои знания.

³Эзотерические произведения защищают себя своим содержанием реальности. Кто автор никого не касается. Интерес к личностям к делу не относится. Любопытство – это порок; противоположность добродетели жажды знаний. Не должно быть больше веры в авторитет. Каждый должен принять или отклонить исключительно по объективным причинам. Если он не может этого сделать, то ему не следует изучать эзотерику.

⁴Непоправимое человеческое любопытство, постоянно нарушающее вечный закон свободы, обязывающий всех, конечно же, сделало все возможное, чтобы выяснить, кто такой Лоренци. Но никто никогда не узнает это, и все догадки ошибочны. Истинная личность Лоренци никого не касается.

⁵Все эзотерические факты и идеи, которые можно найти в книгах Лоренци, в конечном итоге происходят из планетарной иерархии (пятого царства в природе). Это вовсе не претензия на непогрешимость вообще. Когда знание передается через людей, всегда существует риск того, что оно будет неправильно понято или неправильно выражено. В отдельных случаях было невозможно объяснить, каким образом факты и идеи были переданы из первоисточников.

⁶Записывающий произведения Лоренци (секретарь, ручка при написании) не позволил себе выдвинуть свои собственные спекуляции, причуды, предубеждения, предположения, догадки. Достаточный опыт человеческой мудрости научил его, однако, что есть много людей, которые считают, что они понимают тему лучше, чем планетарная иерархия. Тогда они вполне могут это сделать. В этом отношении записывающий, тем не менее, предпочитает знание планетарной иерархии, тем более что его члены отнюдь не считают себя обладателями абсолютного знания.

1.2 Намерение Лоренци

¹Лоренци хочет сориентировать в реальности. Его намерение состоит в том, чтобы представить миро- и жизневоззрение в соответствии с реальностью, неопровержимую рабочую гипотезу, готовую к использованию в тот день, когда нынешние взгляды пока-

зывали свою несостоятельность. При этом он хочет, чтобы люди могли мыслить в соответствии с реальностью, насколько это вообще возможно для людей.

²Лоренси хочет освободить людей от всех господствующих идеологий (идеология, от греческих слов идиос = свой, логос = учение) в области богословия, философии и науки, положить конец эмоциональной иллюзорности и ментальной фиктивности, бесконечной мании спекулировать жизненным невежеством. Он хочет показать несостоятельность тех построений воображения, которые до сих пор позволяли сбить человечество с пути. Как богословы, так и философы, мистики, оккультисты и ясновидящие дезориентированы. Все они имеют свои собственные восприятия реальности, отличающиеся от всех остальных. Но реальность – это одно, а мнение каждого – это совсем другое.

³Задача Лоренси не состоит в том, чтобы основать новую эзотерическую «школу», и ни в том, чтобы учить какому-либо методу медитации для обретения высшего сознания.

⁴В учении Лоренси мало чего нового. Большинство фактов были опубликовано ранее, хотя и в другой форме. Задача Лоренси состояла в том, чтобы свести знание к более низкому уровню, чтобы оно стало постижимым и для понятийного мышления. После 1920 года все новое пришло через Д.К. (учитель из 2-го отдела планетарной иерархии, 45-я), и будет делать это до тех пор, пока планетарная иерархия не будет призвана обратно.

⁵То, что другие 45-я сообщают своим ученикам, не публикуется. Те, кто претендует на получение сообщений от планетарной иерархии (что становится все более распространенным явлением), являются просто обманщиками.

⁶Записывающий полностью осознает то, что его попытка предложить человечеству твердую основу, непоколебимый фундамент знания для того, чтобы изойти из него, встретит упорное сопротивление со стороны всех, кто уже застрял в какой-то одной из бесчисленных идеологий. Но он уверен в том, что «та доктрина, которую мы (планетарная иерархия) провозглашаем, будучи единственно верной, должна быть в конечном счете триумфальной», сколь бы много столетий для этого ни потребовалось.

1.3 Произведения Лоренси

¹Намерение Лоренси в написании его первой книги, «Философский камень» (Фк), заключалась в том, чтобы сориентировать первое я в своих мирах. Основная цель его второй книги, «Знание реальности» (Зр), состояла в том, чтобы представить упрощенное представление о гилозоической ментальной системе, основе мышления и науке будущего.

²В настоящей работе, «Путь человека» (Пч), рассказывается о развитии сознания индивида через четвертое, пятое и шестое царства природы. Она дает обзор того пути, по которому человек пошел и должен идти, прежде чем он достигнет цели, установленной для всех монад (первоатомов). Подраздел «Гилозоическое мировоззрение» дает несколько основных фактов о космических мирах и солнечной системе и о судьбах монады с тех пор, как она была введена из хаоса в космос.

³Пч, как и первые две работы, хочет помочь искателю найти свое отношение к нашему веку дезориентации и найти путь к пятому царству природы, которое является царством знания–мудрости, а также любви–единства.

⁴Эти три главных произведения Лоренси на самом деле являются тремя частями одной и той же работы. Настоящий том, Пч, является продолжением Фк и Зр. Другие опубликованные или еще неопубликованные работы Лоренси должны рассматриваться как комментарии или дополнительные пояснения, связанные с этими тремя.

⁵Этого изложения эзотерики достаточно, чтобы сориентировать человека в реальности и предоставить ему надежную основу для его мировоззрения. Книги Лоренси содержат то, что необходимо на стадии цивилизации, чтобы иметь правильную ориентацию в

жизни, жить целесообразно в физическом мире, потому что это главное, а не спекулировать обо всем, что не нужно для жизни.

⁶Таким образом, работы Лоренси не предназначены для того, чтобы давать материал для дальнейших спекуляций, которые только привели бы к новым дезориентирующим построениям воображения. Эзотерик принимает идеи и факты о сверхфизическом только от тех, кто находится в пятом царстве природы, единственных, кто обладает знанием реальности.

⁷Работы Лоренси являются новой попыткой представить эзотерику, сделать ее постижимой для современных философов и ученых с их способом представления, дать старое знание в новой форме. Невозможно сделать больше, чем это; постижение должно предшествовать пониманию. Лоренси может быть постигнут образованными людьми нашего времени, если они попытаются постигнуть. Все это просто истины, но опыт показал нам, что это не может быть сказано слишком часто. Большинство людей читают так, что они не знают, что они прочитали, чаще всего поняли лишь часть этого, часто неправильно поняли многое. Кажется, что большинство людей никогда не учились читать и размышлять над тем, что они читают. Слишком многие люди так мало понимают разговоры о единстве, что не понимают, что слово «единство» означает то же самое, что и «любовь» (слово, которым слишком злоупотребляли, чтобы оно годилось в этом контексте).

⁸Эзотерическое знание, записанное в книгах Лоренси, уже является экзотерическим, базовым или даже элементарным знанием. Оно эзотерично только в том отношении, что когда-то оно было зарезервировано для орденов эзотерического знания, поскольку человечество было совершенно неспособно постичь истинное знание. В собственном смысле знание перестает быть эзотерическим, когда оно публикуется. Когда человечество хочет услышать это послание, оно становится экзотерическим.

⁹В работах Лоренси есть более чем достаточные доказательства того, что содержание соответствует действительности. Доказательства заключаются в полученных возможностях объяснения проблем реальности. Конечно, читатель должен работать над текстами. Книги Лоренси не предназначены для одинокоразового прочтения, чтобы затем быть положенным на полку. Если это так, то вы можете просто не читать их вообще. Если вы изучите их так, чтобы их содержание ожило и обеспечило все большую ясность о рассматриваемых проблемах, тогда они служат своей цели. Записывающий может сказать это по собственному опыту.

¹⁰Произведения Лоренси появляются без каких-либо претензий или требований к принятию. Каждый должен сам проверить их правоту и под свою ответственность принять или отвергнуть ее. В работах Лоренси, как и во всех других эзотерических трудах, неизбежно встречаются ошибки, и это связано с «человеческим фактором».

¹¹Система Лоренси – это не догматическая система, а временная система, которая в свое время (как и все системы) будет заменена лучшими. Она не претендует на что-то еще, кроме «рабочей гипотезы». Она не может и не должна становиться догматической системой. Новые системы оправдывают себя своим превосходством во многих отношениях; содержат больше фактов и идей; лучше приспособлены к общечеловеческому восприятию реальности и окончательно принятой научной терминологии; делают возможным более точное восприятие реальности; лучше подходят для облегчения постижения и понимания.

1.4 Фк и Зр

¹Эзотерическое мировоззрение Лоренси в Фк («Философский камень») было написано по трем причинам: чтобы исправить недостаточные и частично вводящие в заблуждение представления, сделанные различными теософами и другими оккультистами; чтобы ввести работоспособную западную терминологию; чтобы особо подчеркнуть три аспекта

реальности.

²Эзотерическое жизневоззрение Фк было призвано познакомить человечество с понятием закона жизни и заложить основы новой всесторонней ориентации в жизни. Эта реальность, закон жизни, конечно, существовала всегда, но для западного жизневоззрения ему не хватало особого термина.

³Фк состоит из афоризмов, сплетенных в одно целое, где почти каждое предложение является результатом медитации. Кто этого не видит, тот также не понимает того содержания, которое «между строк». Это книга, которая суммирует несколько сотен. Это действительно была цель показать, как должны быть написаны книги, а не как большинство книг с трюизмами, банальностями, тривиальностями и идеями в самом слабом возможном разбавлении. Однако при таком требовании большинство писателей и издателей умрут с голоду; потери, наверное, не были бы велики. Извините за это примечание, но иногда нужно обратить внимание читателя на то, что есть книги, которые нужно изучать, а не только читать. Есть действительно книги, которые вы никогда не закончите; по крайней мере, сам записывающий так и не закончил читать Лоренси. При каждом новом чтении он обнаруживает все больше, получая материалы для дальнейшей медитации.

⁴Зр – это только подробный комментарий к Фк, который является самой основой. Зр предоставляет обзор эзотерического мировоззрения, а также необходимую критику философии и оккультизма.

1.5 Пч («Путь человека»)

¹Первая часть этой серии, касающаяся проблем реальности, была Фк, а вторая часть – Зр.

²Пч является в основном продолжением двух предыдущих работ, Фк и Зр. Стало все более необходимым выяснять подробно те основные проблемы, которые, по-видимому, незнакомы человечеству в целом, хотя развитие повлекло за собой такую ситуацию, что в настоящее время большинство людей способно понять то, что в прошлых тысячелетиях было приемлемо только для элиты.

³Пч – это попытка устранить смешение понятий, которое существует в ментальном мышлении, попытка прояснить различные стадии развития человеческого сознания, попытка объяснить разницу между цивилизацией и культурой, и все это большинство людей не поняло никак.

⁴Терминология та же, что и в двух предыдущих работах Лоренси. Введенная в Фк математическая номенклатура применяется и здесь. Это единственный точный способ указать на взаимоотношения между различными мирами, видами материи, оболочками и т. д. Традиционные термины, как оказалось, вызывают необратимое смешение понятий и, таким образом, облегчают некомпетентным распространять свои запутанные представления.

⁵Цель публикации Пч состоит в том, чтобы представить общую ориентацию, необходимую стремящемуся для подготовки к ученичеству, что является условием его перехода ко второму я. Эта ориентация в основном касается восприятия второго я о реальности в том виде, в каком оно может быть представлено ментальными понятиями. Став эссенциальным я (46-я), индивид, конечно же, должен переосмыслить во всех отношениях также все, что касается низших миров. Каузальное я видит то, что первое я пытается постигнуть.

⁶С этой третьей частью из трех, посвященных эзотерическому знанию реальности, можно считать эту общую, базовую ориентацию достаточной для того, чтобы дать представление о жизни, избавляя ищущих от необходимости искать истину в философии, антропософии, йоге и разнообразной оккультной литературе.

⁷Таким образом, человек получил прочную основу знаний, на которой он может стоять и с которой он может начать. Он был проинформирован обо всем, что ему нужно знать, чтобы вести разумную и целесообразную жизнь в физическом мире и быть способным правильно служить человечеству, развитию сознания и единству.

⁸Ему больше не нужно заниматься проблемами мировоззрения, но он может полностью посвятить себя практической реализации в реальной жизни. Мы здесь для того, чтобы жить и решать проблемы практической жизни. Это основные проблемы, которые необходимо решить, чтобы обеспечить счастливую жизнь для всего человечества.

⁹У нас достаточно политических, социальных, экономических проблем, не говоря уже о научных (прежде всего, проблема энергетики). Строго говоря, мы не решили даже одной из проблем повседневной жизни: проблемы жилья, одежды (наиболее целесообразный способ одежды), питания, гигиены. Мы не решили проблемы воспитания и образования, если говорить только о некоторых из них. Таким образом, ясно, что у нас есть проблемы, которые важнее решать, чем размышлять в облаках о вещах, которые нам не надо знать. Наш постоянный вопрос, стоящий перед необозримым учением, должен звучать так: помогает ли это мне жить?

1.6 Для кого Лоренци пишет

¹Работы Лоренци предназначены не для всех, а для тех, кто должен иметь четко сформулированную ментальную систему в качестве основы для дальнейшего методического и систематического мышления о проблемах жизневоззрения.

²Всегда есть те, кто исследует смысл жизни, всегда ищущие, которые хотят обладать разумным мировоззрением или разумным жизневоззрением. Именно к ним обращается Лоренци, надеясь, что его произведение удовлетворит их потребность в полезной рабочей гипотезе. Оно не может быть ничем другим, да и не хочет. Оно появляется без претензий. Меньше всего оно взывает к легковерию, которое было проклятием человечества. Если читатель не одобряет содержание книги, ему следует отложить ее в сторону и обратиться к тем философам, которые лучше отвечают его интеллектуальным требованиям.

³Те, кто сами по себе не осознают, что предлагаемое эзотерическое знание бесценно, не являются подходящими читателями, но им следует подождать несколько воплощений, пока они не приобретут такой жизненный опыт, что у них будут предпосылки по крайней мере для постижения.

⁴Писания Лоренци в первую очередь предназначены для тех, кто когда-то был посвященным в орден эзотерического знания. Только те, кто способен сразу же понять при первом контакте, что гилозоика соответствует действительности. Его писания также предназначены для того, чтобы составить рабочую гипотезу, приемлемую для тех философов и ученых будущего, которые тогда будут искать прочное мировоззрение и жизневоззрение, осознавая, что должны существовать сверхфизические миры и царства.

⁵Лоренци пишет не для эмоционалистов, и даже не для тех, кто находится на высшей эмоциональной стадии (стадии мистика), но для менталистов, которые способны мыслить в соответствии с реальностью. Это правда, что в его трудах есть много пищи для эмоций, но она предназначена только для того, чтобы стимулировать ментальную деятельность и противодействовать любому чрезмерному упоению эмоциями.

⁶То, что сказано ниже, следует рассматривать как применимое в общем смысле и никогда не следует воспринимать в абсолютном смысле, как это делают эмоциональные мистики, а также более ментальные оккультисты, что приводит к тому, что системы ориентации догматизируются так, что они рассматриваются как якобы содержащие единственную и абсолютную правду.

1.7 Читатели Лоренци

¹Понимающие читатели осознают, что писания Лоренци касаются проблем реальности, как их понимают эзотерики, их взгляда на реальность, учения тех, кто когда-то был посвященным в орден эзотерического знания. Эти проблемы предназначены не для всех, а только для тех искателей, которые ищут, пока не обнаружат, что то, что они когда-то в предыдущем воплощении осознали, как истинное знание реальности.

²Читатели Зр («Знание реальности»), похоже, так мало поняли содержание, что не научились различать эзотерику и экзотерику, знание реальности и спекуляции воображения философов, ученых и историков. Необходимо было сообщить им, что из семи разделов книги первые четыре раздела содержат знание, а последние три не содержат знания, но являются опровержением распространенных взглядов. Для многих читателей характерно также пропустить первые четыре раздела, чтобы изучить последние три.

³Почти все письма, написанные записывающим произведение Лоренци в ответ читателям, касаются недопонимания прочитанного. Они находят противоречия, которые только кажущиеся, что им по зрелом размышлении следовало осознать. Эзотерика содержит много парадоксов, непонятных для буквалистов и умствующих. Они должны учитывать то интеллектуальное правило, которое советует нам не заботиться о том, что нам непостижимо. Должен быть некоторый шанс на «интуицию» (автоматическую комбинированную работу подсознания).

⁴Чрезвычайно упрощенное изложение эзотерики (видения реальности), представленное в Зр, также предназначено для того, чтобы освободить ищущего от траты времени на более старую литературу. Вместо этого его ошибочно понимают как предназначенного для стимулирования изучения оккультизма, философии, йоги и т. д. Кандидаты на ученичество были проинформированы в Фк обо всем, что им нужно знать, чтобы реализовать смысл жизни для своего нынешнего воплощения. Вместо того, чтобы жить, они начинают размышлять и воображать. Видимо, слишком трудно практиковать жизнь служения и стремиться понимать людей и учиться любить лучшее у них.

1.8 Системы

¹Системы являются основой всего мышления. Все постижение происходит от общего к частному, и это общее – именно система. Система позволяет поставить факты в их правильные контексты, является критерием правильного контекста.

²В науке гипотеза может быть использована в качестве основы для объяснения, пока она не может быть заменена лучшей гипотезой. Научный прагматизм именно воспринимает понятие в своем данном определении не как абсолютное в отношении знания, в абсолютном согласии с реальностью (поскольку мы не исследовали реальность), но как целесообразное (пригодное для использования в качестве объяснения на неопределенное время). Само собой разумеется, что такие системы, составленные из фикций, остаются временными системами.

³Философия поставила себе задачей установления истины, знания реальности. Следовательно, вы не можете, как это делают многие философы, основывать свой взгляд на научных системах временных гипотез, изменяющихся изо дня в день. Вы вообще не можете основывать надежное представление или систему знания на гипотезах или на конструкциях, которые содержат гипотезы. Из этого вы понимаете, как философы не могли и не могут решить проблемы знания с помощью своих фикционных систем. Ошибка философов заключалась в том, что они исходили из основ, которые по отдельности были непроверяемыми верованиями, но считались логичными.

⁴Либо вы знаете, либо не знаете. В истинной философии нет ничего, что можно было бы назвать возможностью или вероятностью. Любые спекуляции, предположения, догадки, предположения там исключены. Возможно, читателям будет интересно узнать,

что это также точка зрения планетарной иерархии. Она считает, что для человека лучше быть скептиком (агностиком, а не антиметафизиком), чем верующим, что легкое верие было проклятием человечества, что все экзотерические религии (не эзотерическая религия, которая является единой и неделимой, религией мудрости и любви) непригодны для жизни, (чтобы не сказать враждебны ей). Только когда разные религии сходятся во мнении, что любовь – это единственное существенное в любой религии (без теорий), что означает проповедь всемирного братства, только тогда они становятся истинными, и тогда они тоже становятся одной религией.

⁵Если человек не стал бы жертвой дезориентации разнообразных непрошенных лжепророков, необходимо, чтобы он обеспечил прочную основу знания, с которой можно исходить. Единственно возможная основа – это окончательно установленные факты, объединенные в логически устойчивую ментальную систему, которая объясняет все существенное и доказывает свою состоятельность и в реальной жизни. Это такая основа, которую дает гилозоика, поскольку эта система знания соответствует действительности, насколько это вообще возможно установить для индивидов в четвертом царстве природы. Это знание – дар человечеству от планетарной иерархии. Каждый обязан сам испытать его прочность и не принимать его в слепой вере. Иначе он никогда не будет иметь той уверенности, которая необходима для доверия к себе и самоопределения.

ВВЕДЕНИЕ: ОБ ЭЗОТЕРИКЕ

1.9 Эзотерика – это знание реальности

¹Развитие сознания, стремление к знанию, появилось в средние века в попытках объяснить существование и смысл жизни с помощью так называемых священных писаний. Это был большой шаг вперед, когда в течение восемнадцатого века было общепринято, что этот путь непроходим, и они начали систематически исследовать природу и приобретать знание по крайней мере о физическом мире. Остается открыть, что этого знания недостаточно, поскольку существует сверхфизическая реальность. Только тогда эзотерическое знание будет изучаться методично и систематически, и они найдут правильные решения доселе нерешаемых проблем.

²Следующий отрывок из предисловия А. П. Синнетта к своей книге «Эзотерический буддизм» может дать первое представление о том, что такое эзотерика.

³«Европейская философия, будь то философия религиозная или же чистая метафизика, так давно свыклась с чувством неуверенности, связанным с рассуждениями, выходящими за пределы физического эксперимента, что абсолютная истина о духовных вещах уже с трудом признаётся осторожными мыслителями в качестве разумной цели исканий. В Азии, однако, сформировались другие традиции мышления. Тайное учение, которое мне было в некоторой мере позволено изложить, считается не только своими приверженцами, но и большим числом тех, кто никогда и не мечтал узнать о нём большего, чем просто факт его существования, кладезем достоверного знания, из которого почерпнули свои истины все религии и философии, и в соответствии с которым должна находиться всякая религия, претендующая на какое-то выражение истины.»

⁴Эзотерика – это ментальная система фактов и идей, полученных от планетарной иерархии, о существовании, смысле и цели жизни. Мир платоновских идей (каузальный мир), которого до сих пор достигло крайне мало людей, дает нам знание о мирах человека. Шаровые памяти высших миров дают знание о них. Однако, пока индивид не достигнет миров высших царств, он должен прибегать к тому, что сообщают посланники из этих высших царств.

⁵Знание сверхфизической реальности приобретается либо через учителя планетарной иерархии, либо самим индивидом после того, как он стал каузальным я или эссенциальным (46) я. Человек не может сам приобрести знание о реальности, но он может обрести столько разума, что он может получить знание от индивидов из пятого царства природы и осознать, что это правильно. Но еще не все обрели столько разума. Для более чем половины человечества знание никогда не будет ничем иным, как слепой верой.

⁶Человеческие спекуляции никогда не могут быть ничем иным, как иллюзиями и фикциями. Если бы можно было получить знание путем спекуляций, тогда оно не было бы эзотерическим (недоступным для человека). Оккультизм или спекуляция на эзотерических фактах не является эзотерикой. Ясновидение даже не достигает ментального мира, что бы ни думали его пророки о том, что они видят.

⁷Эзотерическое миро- и жизневоззрение – единственное, которое согласуется с реальностью. Все остальные воззрения являются субъективными построениями без содержания реальности. Мироззрение – это творение каузальных я, а жизневоззрение – это творение эссенциальных я, обе категории принадлежат к древним эзотерическим орденам знания.

⁸Эзотерика преподавалась в орденах эзотерического знания со времен Атлантиды. Это была дисциплина, которую нельзя правильно понять без специальной подготовки, которая проходила через различные ступени в течение ряда воплощений. Эзотерика была только для тех, кто достиг более высокой эмоциональной стадии; приобрел способность молчать, понимать и не понимать неправильно: для тех, кто абсолютно отказывался

использовать знание энергий (знание «магии») для своего блага.

⁹В наше время, начиная с 1875 года, часть этого знания стала экзотерической, та часть, которая преподавалась в нижних трех степенях. Оставшаяся часть преподается только ученикам планетарной иерархии.

¹⁰Попытки распространения экзотерического знания встречают сопротивление со многих сторон. В католических странах церковь является сопротивлением. В скандинавских странах в основном наука идиотизирует людей в чистый физикализм, пытаясь свести все явления сознания к простым физиологическим явлениям. Медицинская наука, а также психология борются с экзотерическими идеями и фактами с помощью любого оружия. Но научные открытия, которые скоро будут сделаны – продемонстрирует их полную дезориентацию. Физикализм как мировоззрение докажет свою несостоятельность во всех отношениях.

1.10 Искатели истины

¹Можно выделить две категории искателей: тех, кто инстинктивно ищет то утраченное знание, которое они латентно имеют в своем подсознании, и тех, кто, подобно философам всех времен, ищет приемлемую ментальную систему, мировоззрение, которое даст им объяснение существования, соответствующее их перспективам восприятия реальности. Экзотерика обращается к искателям «утраченного слова учителя». Другие не имеют предпосылок для постижения и рассматривают экзотерику как систему воображения.

²Истину, или знание реальности, не может найти ни один человек. Это дар от тех, кто находится в пятом царстве природы. Мы можем только установить, что это согласуется с реальностью, поскольку разумно объясняет тысячи других необъяснимых явлений и дает несравненно лучшее понимание жизни.

³Истина и реальность – это одно и то же. Из восприятия реальности человечества можно сделать вывод о его содержании истины. Большая часть этого не соответствует реальности. Для начинающего экзотерика характерно то, что он благодарен также за так называемые жестокие истины: истины, которые разрушают весь мир его эмоциональных иллюзий и ментальных фикций, которыми он «жил» до тех пор. Реальность не такая, как ему говорили и он верил, но нечто совершенно иное, недоступное философии и науке. Они ограничены физической реальностью. Выходя за свои границы, они идут ощупью в темноте. Еще более тяжелым ударом для многих людей является жестокая правда о том, что муза истории – это сказочница, а не свидетельница истины. Начинаящий экзотерик должен многое переосмыслить и в этом отношении. Он способен, потому что эти истины находятся в его подсознании из прошлых воплощений. «Знание – это воспоминание заново.» Вы понимаете то, что вы узнаете.

⁴Экзотерика открывает совершенно новые аспекты для сознания. Ментальная жизнь с ее уменьшенными по измерению каузальными идеями, однако, оказывает слишком большое теоретическое влияние на многих людей, так что они забывают жить вместе с человечеством с его проблемами. Они забывают жить в пользу того, чтобы теоретизировать, а идеи заменяют им жизнь.

1.11 Ученики

¹Есть люди, которые (сами того не ведая) бескорыстно служат планетарной иерархии, человечеству, эволюции и единству. В основном это независимые работники, но их также можно найти во всех организациях.

²Большинство из них когда-то были посвященными некоторого ордена экзотерического знания планетарной иерархии. Многие из них, сами того не ведая, ученики планетарной иерархии. Дело в том, что ученик знает о своем ученичестве только в трех воплощениях.

(Один раз ученик, всегда ученик.) В промежуточных воплощениях он сам должен найти свою правильную жизненную задачу, используя свой «эзотерический инстинкт», чтобы приобрести необходимые качества и способности в соответствии с законом самореализация.

³В третий раз, когда он осознает свое ученичество (как бы принят в ученичество заново), у него есть предпосылки для обретения полного каузального сознания и становления каузальным я.

⁴Ученичество имеет шесть степеней; шестая степень влечет за собой полное членство в иерархии. От самого индивида зависит, сколько воплощений он будет использовать для достижения этой конечной цели. Чтобы быть принятым, требуется, чтобы он достиг ментальной стадии и почти полностью пожал свой плохой посев. Существуют специальные воплощения усиленной жатвы с быстрой ликвидацией накопленного плохого посева. Они всегда неверно истолковываются, особенно посторонними, которые умеют судить обо всем и чьи догадки воспринимаются как факты, обычная, ежедневная глупость.

ВВЕДЕНИЕ: О РАССУДИТЕЛЬНОСТИ

1.12. Проверьте сами!

¹Самая большая, самая основная логическая и психологическая ошибка, которую время от времени совершают почти все люди, состоит в том, чтобы судить что-то, не исследуя его самостоятельно. Эта ошибка – причина человеческой беды.

²Никто не имеет логического права высказывать мнение о делах, которые он сам не исследовал. Если у человека нет возможности, удобного случая, способности исследовать это самостоятельно, тогда он должен воздержаться от высказывания своего мнения. Если бы это правило соблюдалось, то невероятное количество иллюзий, фикций, всевозможных догм было бы быстро уничтожено, люди были бы освобождены от более чем 90 процентов всей лжи, которую они приняли слепо поверив.

³Писущий это считает своей истинной заслугой то, что он сам исследовал все, о чем он пытался сформировать точку зрения, и был благодарен за то философское образование, которое разъясняло интеллектуальную норму, гласящую, что вы не должны принимать ничего без достаточного основания. В этой процедуре даже юридических решений не будет достаточно. Ибо, как знает каждый судья, суд не может установить истину. Ему приходится судить по косвенным доказательствам и показаниям свидетелей. Слишком много неправильных приговоров ежедневно выносятся для того, чтобы можно было ссылаться на решения суда. Эзотерик никогда этого не делает.

⁴Святой дух истины осуждает всех, кто высказывает свое мнение, не изучая этот вопрос самостоятельно. Никто не имеет права делать это.

⁵Тот, кто говорит, «все это знают», «все авторитеты согласны с этим», «наука давно установила это» и т. д., ни в коем случае не является эзотериком, поскольку такой человек не должен высказывать мнения на основании того, что сказано, что думают, что считают, что утверждают, с чем все согласны, что знает общественное мнение и т. д.

⁶Гаутама–мировой учитель (Бодхисаттва, позднее Будда) внушил своим ученикам, прежде всего, важность приобретения здравого смысла и не принимать ничего, что находится в прямом противоречии с этим. В наше время Д.К. (45-я) подробно остановился на этом наставлении Будды. Он указывает на то, что в восприятии непосвященных существует три различных подхода: рассматривать полученные эзотерические факты как интересные и возможные гипотезы в ожидании подтверждения; принять их, потому что вы верите в человека, дающего информацию; отвергать их как фантастические, непроверяемые и бессмысленные.

⁷Из этих трех позиций он считает, что первая является единственно разумной, поскольку она дает искателю ментальную целостность с готовностью принять то, что при критическом осмотре кажется возможным и вероятным, и в то же время защищает его от некритического легковерия, которое долго было проклятием человечества, и некритической веры в авторитет, которая тесно связана с легковерием.

⁸Такая система, которая показала свою прочность во всех отношениях, принимается и используется до тех пор, пока она не будет заменена еще лучшей.

1.13 Никогда ничего не принимайте без достаточного основания!

¹Отличительной чертой действительно «образованного» человека является то, что он не готов сразу высказать свое мнение по данному вопросу, но ждет, пока не узнает, о чем он, и не ознакомится с имеющимися фактами. Он видел, что за пределами суждения человека так много всего. Он много знает и все же бесконечно мало. Это понимание приводит к истинному смирению и делает невозможным принятие этого самовосхваления, что так часто встречается, не в последнюю очередь у величайших авторитетов.

²Напротив, нет ничего более типичного для всех людей, которые не были полностью

обучены обычному логическому мышлению умозаключением, чем склонность высказывать свое мнение, прежде чем они изучат необходимые факты или даже не поймут, о чем идет речь. Люди комментируют большинство вещей, о которых они на самом деле ничего не могут знать, даже не осознавая, что им нужны факты для суждений. Они вполне могут предположить что-то на чисто мнимой основе. Вот почему почти все их утверждения неверны, когда они должны объяснить что-то, что выходит за рамки их индивидуального опыта настоящего.

³Когда же они усвоят этот самый простой, самый основной принцип разумного мышления: никогда не принимать ничего без достаточного основания? Вера в авторитет не является достаточным основанием. Взгляды общественного мнения, газетные сообщения, заявления других людей не являются достаточными основаниями. Для догматика характерно, что он отказывается изучать аргументы тех, кто не разделяет его мнения. Он знает, что он прав, а все остальные неправы.

⁴Это кажется идиотизмом тому, кто изучал эту тенденцию, возникающую стихийно в группах всех видов (политических, социальных, экономических, теологических, философских, научных и т. д.). Вера человека в то, что он знает – это самый настоящий идиотизм.

⁵Немногие люди научились различать то, что они понимают, и то, о чем они только думают, что понимают, научились осознать то, что они могут и что они не могут понять в общем жизненном смысле. Эта способность предполагает отказ принять то, что вы не понимаете полностью и тщательно. Если бы вы усвоили такое отношение, вы бы не приняли преобладающие взгляды и мнения. Как только вы их приняли, избавиться от них будет очень нелегко.

⁶Эта непоправимая болезнь – вера человека в то, что он знает, постигает и понимает, его вера в причуды и капризы, также присутствует у оккультистов, и именно поэтому большинство того, что они говорят, следует воспринимать с большой долей скептицизма. Есть очень много того, что еще предстоит нам узнать, очень много того, чего мы не знаем, очень много фактов, которые нам все еще нужны для того, чтобы высказывать правильные мнения о чем-либо вообще, когда речь заходит о чем-то большем, чем просто дословное цитирование того, что нам кто-то сообщил. Наши собственные слова чаще всего вводят в заблуждение в вопросах, требующих точной формулировки.

⁷Это часть общей нерассудительности, что люди были научены думать, а затем полагают, что они сами открыли, как думать, и очень умны и важны в своих собственных глазах. Но большинство людей не думают сами за себя, а просто повторяют то, что они до некоторой степени усвоили. Иногда они цитируют авторитетные источники, но что касается большей части содержания их сознания, то они не заботятся о происхождении. Они, кажется, забыли, что взяли его из дома, из школы, из ежедневной прессы и т. д. По мере того как грамотность распространяется все шире, тем, кто находится на эмоциональных промежуточных уровнях, становится все легче делать собственные выводы. Но большая способность мыслить не подразумевает способности «мыслить правильно», в согласии с реальностью и действительными явлениями жизни, как эти люди неизменно верят. Неспособность осознать это – основа того хаоса сознания, о котором наше время дает бесчисленные примеры. Все, кто умеют писать, думают, что им есть чему учить других, не видя своих иллюзий и фикций. Они не знают, что знание о содержании миров человека мы получаем только из каузального мира, а знание о жизни вообще получаем из эссенциального (46) мира. Именно индивиды из этих миров передают их, либо как учителя в физическом воплощении, либо как вдохновители умов, восприимчивых к этим идеям. Ученик планетарной иерархии обучается методу самоприобретения идей, способности, которая иначе медленно приобретается во время многих воплощений.

⁸Кажется, что у людей есть закоренелая тенденция поставить индивида на определенный уровень, наклеить на него ярлык (вот таков он есть), оценить других людей по их собственным шаблонам. Они не осознают, что это невозможно, и это свидетельствует либо о переоценке, либо о недооценке, как правило, о последней, поскольку истинной оценке мешает чувство человека, что он не тот, кем хочет быть.

⁹Типичным для самонадеянности жизненного невежества человека является доверие сверхнормального интеллекта к своей собственной рассудительности. В этом можно особенно убедиться у так называемых великих философов (Кант, Гегель и др.) Вероятно, займет еще некоторое время, прежде чем они приобретут сократовское осознание того, что то, что человек способен знать, подобно капле в океане. Мы знаем слишком мало (обладаем слишком малым количеством фактов), чтобы правильно судить о сверхфизических реальностях.

1.14 Догматизм

¹Пятидесятилетний улыбается тем взглядам, которые он имел в пятнадцать лет, если он вообще помнит это. Люди девятнадцатого века улыбались взглядам восемнадцатого. Мы, живущие в двадцатом веке, улыбаемся взглядам тех, которые жили в девятнадцатом. Но сколько людей делают выводы из того факта, что все люди во все века и во все времена столь же самоуверенны в том, что их взгляды единственно верные? Как много людей учатся на этом факте, чтобы быть менее самоуверенными в своих взглядах? Когда же мы поймем, что наши взгляды всего лишь временные?

²Типичным для узости догматического мышления является ее отношение ко всем первопроходцам. Характерно, что Блаватскую до сих пор называют величайшей обманщицей своего времени, точно так же, как она встретила ту же судьбу в своих предыдущих воплощениях, как Парацельс и Калиостро. Они не остановились ни перед чем, когда пытались затащить ее в грязь.

³Если бы Калиостро был таким отъявленным мошенником, то Ришелье не пригласил бы его на торжественный банкет, который он давал в честь Густава III, короля Швеции, в Париже; Возможно, это была бы единственная правдивая история о Калиостро.

⁴Характерно, что тот же самый индивид, который в своих прошлых воплощениях известен как Розенкрейц, Фрэнсис Бэкон и Сен-Жермен, считался и до сих пор считается отъявленным мошенником. Мы могли бы продолжить перечисление этих мучеников, если бы они были лучше известны истории. Поэтому эзотерики не должны питать никаких иллюзий относительно обретения личного признания. Скорее они рискуют быть расцененными, как нерассудительные фантазеры. Тот, кто опережает свое время, должен страдать, если он показывает это. До сих пор мученичество - удел первопроходцев. Масоны были гораздо умнее. Их уважают, ибо они научились молчать, чтобы их учение не подвергалось критике со стороны многих невежественных авторитетов общественного мнения с их педантичным псевдознанием.

1.15 Вера в авторитет

¹Эзотерик не верит в авторитет. Напротив, все инстанции планетарной иерархии поощряют его не принимать то, что он сам не осознал, как правильное. Мы все должны работать с гипотезами, предположениями на данный момент, возможностями также, когда мы не находим никаких оснований для вероятности. Это настолько самоочевидно, что даже обсуждать это не нужно.

²Не важно, кто сказал или кто что-то написал. Либо это правильно, либо неправильно. Это решать каждому самому. В эзотерике нет авторитета, даже божественного авторитета. Вы принимаете или отклоняете под свою ответственность.

³Эмоция не должна иметь права голоса в вопросах, касающихся мировоззрения.

Эмоция играет определенную роль в мировоззрении, и всемирная история является лишь одним ярким примером ее ненадежности в качестве критерия истины. Давно пора, чтобы критический разум, каким бы он ни был, стал верховной инстанцией. «Каждый является хозяином своей собственной мудрости», но тогда только для себя и никогда для других. Мы должны развиваться в самостоятельных мыслителей и перестать быть подголосками, перестать верить, потому что другие верили и утверждали, что они знают.

⁴Каждая книга должна защищать свое правомерность своим содержанием. Эзотерическая книга может претендовать на роль звена в цепочке исследований, если она выдерживает критику здравого смысла, содержит что-то новое и существенное, согласуется с окончательно принятыми взглядами. Любая ссылка на авторитетов напрасна.

⁵Не важно, кто первым что-то сказал. Главное: правильно ли это? Ни один эзотерик не претендует на приоритет. Никто не является первым, потому что все, что утверждается правом приоритета, существует в каузальном мире.

⁶В настоящее время эзотерике дана такая форма, что тому, кто созрел для этого знания, не нужно доверять ему вслепую как авторитетному, как это имело место до сих пор. Эзотерик больше не принимает вырванных из контекста утверждений, но сам удостоверяется, что факты были помещены в свои правильные контексты, будет логически убежден, что все сказанное соответствует фактам. Не должно быть больше принятия без постижения и понимания. Эзотерику нельзя превращать в предмет веры. Все, что вы не понимаете, вам лучше оставить под сомнением или нерешенным.

⁷Однако не было ничего странного в том, что первые появившиеся ученики планетарной иерархии – Блаватская, Безант, Ледбитер и другие – породили культ совершенных учителей, несмотря на протесты последних, что чрезвычайно вредило эзотерическому делу. Даже если учителя производят ошеломляющее впечатление своими непостижимыми для нас способностями, все же понимание того, что у 43-я еще остаются 42 стадии, которые ему предстоит пройти к космическому всеведению и всемогуществу, должно было бы противодействовать догме абсолютной непогрешимости.

⁸В планетарной иерархии существует только один взгляд на знание реальности в семи атомных мирах солнечной системы. Но из этого не следует, что существует какое-либо непогрешимое или единое мнение относительно того, какие меры, принятые планетарной иерархией, могут оказаться наиболее выгодными в каждом человеческом случае. Индивиды, составляющие наше человечество, находятся на самых различных стадиях эволюции, и закон свободы и закон самореализации имеют неприкосновенную силу. Поэтому оценка того, как отреагирует человечество, является для членов планетарной иерархии вычислением вероятности, и поэтому возможны разные мнения по этому поводу.

ВВЕДЕНИЕ: ОБ ИСТОРИИ ЭЗОТЕРИКИ

1.16 Эзотерика до 1875 года

¹С помощью научных исследований мы можем в определенных пределах ответить на вопрос «как?». Но человек совершенно не в состоянии ответить на вопросы «что?» и «почему?». В этих вопросах он зависит от знания реальности и жизни, данного ему пятым царством природы. Это знание преподавалось в орденах эзотерического знания. Они существовали в течение почти пятидесяти тысяч лет среди всех наций, которые достигали такого уровня, что люди на культурной стадии смогли воплотиться в них. После 1875 года это знание было допущено к публикации постепенно в еще большей степени.

²Ордены знания имели семь степеней. Большинство посвященных редко достигали свыше двух нижних степеней в первом воплощении и редко выходили за третью степень в последующих воплощениях. Одной из причин трудностей для посвященных было сдерживающее влияние господствующих иллюзий и фикций, которые были им привиты в детстве и которые требовали значительной работы со стороны индивида, если он хотел освободиться от них позже в жизни. Это была работа по чистке, которую индивид должен был выполнить сам, прежде чем он мог быть заново инициирован и пройти степени.

³Символическое представление знания в двух низших степенях орденов знания приблизительно соответствовало тому, чему учили в греческих мистериях (малых и больших мистериях). В этих двух степенях содержание учения было по большому счету одинаковым для всех орденов и, собственно говоря, не секретным.

⁴Знание становилось действительно секретным только в третьей степени. Там началось то изложение учения, которое было специально приспособлено к общему взгляду индивида на жизнь, характерному для господствующего в его расе, народе, культуре (временные явления), различному в разных орденах и с разной символикой.

⁵Для принятия в орден требовалось, чтобы индивид достиг стадии мистика (высшей эмоциональной стадии, 48:3). Это было необходимым условием для понимания и усвоения знания, которое было далеко за пределами общего уровня. Фундаментальная аксиома для всех степеней – единство всей жизни («всемирное братство»). От орденов также исходили все идеи, которые могли быть поняты и иметь облагораживающее воздействие. В высших степенях их учили, что существуют высшие миры и что существование есть гигантский процесс развития, хотя понятие развития не имело такой научной формулировки, как в пифагорейской гилозоике. Прошло более 2500 лет, прежде чем появилось общее понимание этой идеи, подготовленное по аналогии с биологической эволюцией, идеи, с которой яростно боролись все господствующие идеологии и которая могла прорваться только после большого конфликта. История, которая должна дать нам знания о прошлом, слишком легко игнорирует историю идей, особенно историю того, как идеи должны были сражаться в огромных битвах, чтобы добиться своего оправдания. Но эта история более важна, чем любая война и прочая дьявольщина, прославленная в святом храме истории.

⁶Ордены эзотерического знания вовсе не были неизвестны широкой общественности. Только само учение было секретным. Только когда христианство пришло к власти и, как следствие, все мыслители-диссиденты подверглись жестоким преследованиям, само существование орденов должно было с тех пор храниться в тайне. В Ватикане и в ордене иезуитов они были убеждены, что такие ордены существуют, и они постоянно охотились за малейшим признаком такой ереси, готовясь к неумолимым преследованиям и уничтожению.

⁷Использование термина «древние» защищало посвященных, что было необходимо,

так как церковь преследовала еретиков. Эти преследования стоили приблизительно 50 миллионов человеческих жизней.

⁸Странно, что ученые могут утверждать, что они знают все о том, чему учили древние, когда они знают, что сотни тысяч рукописей, хранящихся в Александрийской библиотеке, были уничтожены и что христианские фанатики в течение четвертого и пятого веков систематически уничтожали все старые рукописи, которые попадались им в руки, считая их происками дьявола. Ученые практически ничего не знают о том, что знали древние. Со времен 400 года нашей эры осталось очень мало рукописей, и только то немногое, что было спрятано или случайно оказалось за пределами области власти фанатиков, было спасено.

⁹В книге Титуса Буркхардта «Введение в доктрину суфизма» рассказывается об эзотерической основе суфизма. Из этого явствует, что эта основа взята из общего источника всей эзотерики, что она была во многих отношениях искажена, что автор, по-видимому, не знаком с другой эзотерической литературой и поэтому не обнаружил, откуда суфии получили свою эзотерику. В целом то же самое можно сказать и о тех, кто занимался философией йоги. Они явно не подозревают, что изначальный материал был когда-то получен от планетарной иерархии и с тех пор претерпел множество метаморфоз.

¹⁰Орден розенкрейцеров был основан в 1375 году, в эпоху правления и преследования католической церкви. В этом ордене посвященные ничего не знали друг о друге, ничего о высших степенях; только инициатор был известен под псевдонимом. Именно по этой причине, например, Гете, который был посвященным, не подозревал, что Калиостро был членом ордена и достиг его наивысшей степени, будучи личным учеником Сен-Жермена (оба являются членами планетарной иерархии).

¹¹Другие секретные ордены были введены в 18 веке по инициативе Сен-Жермена, чтобы люди могли «свободно мыслить» и были в безопасности от тирании над мыслями церкви. Все эти экзотерические ордены не достигли своей цели.

¹²Исследователи, которые не знают эзотерики, напрасно ищут первоначальные импульсы, те, которые исходили от посвященных эзотерических орденов. Это особенно очевидно, когда дело доходит до облагораживающего влияния христианства. Такое влияние чувствуется только в 18 веке, эпоху великих гуманистов, которые были также посвященными розенкрейцерского ордена. До этого в основном царил варварство в церкви, представители которой редко были восприимчивы к благородному влиянию.

¹³Масонское учение, которое на самом деле относится к седьмому отделу, является искажением оригинального эзотерического представления. Необходима реформа, которая также будет проведена в ближайшие столетия.

1.17 После 1875 года: теософия

¹Чтобы правильно оценить теософию, вы должны быть в курсе того, что она проделала огромную новаторскую работу. Когда Блаватской было поручено сделать эзотерическое знание доступным для западного мышления, было общеизвестным символические писания, разработанные в различных орденах эзотерического знания, и искаженное представление знания, которые можно найти в литературе по йоге. Добавьте к этому то, что Блаватская никогда не получала никакого высшего образования, и что домашнее обучение, которое она получила в 1830-х годах, содержало самые элементарные сведения.

²Блаватская была каузальным я, хотя только позднее она восстановила свои полные способности. Это ограничение (в соответствии с законом жатвы) было результатом ошибок, которые она сделала как Калиостро. В сложившихся условиях для достижения сверхчеловеческой задачи, которая была дана ей, требовалось быть каузальным я. Конечно, нельзя сказать, что ее способ представления учения отвечает современным требованиям методического и систематического мышления. Но эзотерические факты и

идеи ей были совершенно ясны. В той степени, в которой ей было позволено сообщать о таких фактах, она обнародовала их, хотя и в бессистемной манере.

³Синнетту, Безант и Ледбитеру было дано задание упорядочить эти факты и идеи в постижимую систему. Эта работа требовала высочайших ментальных способностей и врожденного понимания эзотерического знания. Это тоже надо назвать новаторской работой самого сложного вида. С учетом этих условий общий результат следует назвать сверхчеловеческим достижением, тем более что Безант и Ледбитер были в значительной степени предоставлены собственным самостоятельным исследованиям, чтобы заполнить пробелы в системе, не имея при этом необходимой научной квалификации для этого. Некоторые ошибки, которые они совершили в этой работе, были, конечно, неизбежны.

⁴Каузальное мышление – это не системное мышление в философском или научном смысле, а скорее видение искомых объективных реальностей. Чем выше сознание, приобретенное индивидом как вторым я, тем более непривлекательным ему кажется это медленно проходящее мышление умозаключением. Задача ментального мышления состоит в том, чтобы упорядочить это видение в систему для понятийного восприятия. Это предполагает, помимо способности к систематизации, также навык педагогической формулировки. Это были навыки, которые очень отличали первопроходцев Безант и Ледбитера, которые впоследствии смогли заложить прочную основу для нужной надстройки.

⁵Теософия – это по большому счету только Блаватская, Безант и Ледбитер, прежде всего Блаватская, так как она была скорее личным секретарем Д.К. (45-я), чем самостоятельным автором. Безант и Ледбитер работали в основном самостоятельно, в последние годы они, конечно, были каузальными я, но не всегда осознавали ограничения своих способностей. В своих трудах Д.К. исправил многие их высказывания. Особенно в том, что касается ученичества, почти все, что они говорили, касается жизни кандидатов и недействительно для принятых учеников. В любом случае, из их заявлений нельзя делать догмы. Самое мудрое – рассматривать их как «рабочие гипотезы». Кроме того, в эзотерике нет догматизма, поскольку все сказанное имеет временное значение и вскоре заменяется более точными представлениями. Добавьте к этому тот факт, что реальность в трех низших атомных мирах (47–49, миры человека) сильно отличается от высших видов реальности, и это является причиной того, что первое я не способно понять эти высшие виды. Тот, кто осознал это, также понимает, почему Алиса А. Бейли, у которой была возможность работать в качестве помощника Д.К. в течение 30 лет, могла бы сказать, что в своем следующем воплощении она охотно откажется от всего, что ей было дано знать, если эзотерика к тому времени будет дополнена новым знанием, и поэтому представится по-другому от нынешней. Эзотерика дает нам видение существования, ценное не в последнюю очередь потому, что она освобождает нас от всех философских фантазий невежества. Но эзотерика – это не то, о чем мы должны спекулировать.

⁶И Безант и Ледбитер находились под сильным влиянием йоговских взглядов (взятых у индусов в Адьяре), и именно поэтому их представления об эзотерике не всегда соответствуют точному описанию вещей. У них была тенденция не разделять сами вещи и их происхождение, и это затрудняло для них четкое представление идей.

⁷Многочисленные ошибки в теософской литературе объясняются тем, что эти ученики планетарной иерархии опубликовали несколько работ подряд, в то же время обучаясь и имея собственный опыт. Этот метод недопустим, поскольку вы не можете безошибочно писать по предмету, который изучаете, и поэтому еще не освоили. В результате они допустили ошибки, которые должны были быть исправлены, и слишком дефектные системы знания снижают доверие к тем авторитетам, которые были слишком уверены в том, что у них есть истинное представление о реальности. Системы должны были быть постепенно переработаны. Такое наносило ущерб делу теософии в глазах ученых и

философов, которые предъявляют высшие требования обсуждению темы и поэтому отпугиваются иногда младенческим обращением с изучаемыми материалами. Однако следует подчеркнуть, что теософские системы со всеми их недостатками несравнимо превосходят все те системы, которые были построены теми, которые не ученики планетарной иерархии.

⁸Теософическое общество было основано в 1875 году учениками планетарной иерархии, но оказалось, что оно не оправдывает ожиданий некоторых членов иерархии. Его провал был предвиден еще в 1882 году, и это стало очевидным в 1895 году, когда общество расколосось. В настоящее время общество не имеет никакой связи с планетарной иерархией.

⁹Следует глубоко сожалеть, что Теософическое общество не видело, что разделение общества в 1895 году автоматически оборвало связь с планетарной иерархией. То, что некоторые ученики, которые также были теософами, все еще были связанными со своими учителями, было неверно истолковано как означающее, что общество также было связано.

¹⁰Для ученичества характерно то, что учитель никогда не указывает на такие вещи, которые ученик должен научиться понимать сам. Ни Безант, ни Ледбитер не понимали, что общество было окончательно отцеплено. Будет ли возможно восстановление связи когда-нибудь в будущем (что кажется крайне маловероятным), зависит от позиции самих теософов: узнали ли они, что любое разделение (несмотря на различия во мнениях), любое проявление нетерпимости, любые сплетни и критика участников исключают такую связь. Теософы не поняли даже этого малого. Оккультистам и так называемым эзотерикам всех мастей еще предстоит многому научиться, пока они не станут такими же рассудительными, какими себя считают. Для этого недостаточно иметь теоретические знания. Мы получили это знание для того, чтобы реализовать единство. Как много людей озабочено этой целью?

¹¹С тех пор, как орден розенкрейцеров был учрежден в 1375 году, существовали ложные ордены розенкрейцеров. Черные силы всегда шли в ногу с белыми и всегда умели ввести в заблуждение тех, кто не был посвящен в ордены планетарной иерархии. Так и останется.

¹²Разделение Теософского общества на различные секты также является доказательством того, что черные способны ввести в заблуждение тех, кто считает, что они находятся на безопасной стороне.

¹³Что бы вы ни думали о теософии в той формулировке, которую ей дали Блаватская, Синнетт, Безант и Ледбитер (все они находились в контакте с планетарной иерархией), она, тем не менее, отмечает вершину развития человечества в знании, имеющемся в то время. Тот, кто недооценивает значение теософии в этом отношении, свидетельствует о своем подлинном жизненном невежестве. Тот, кто признает важность теософии, просто отдает небольшую дань справедливости. Можно сказать и так – теософия была первым появлением планетарной иерархии перед общественностью. То, что оккультисты игнорируют это, является доказательством их ненадежности. Все они ограбили теософию и должны быть благодарны ей за то малое знание, которое у них есть. То, что они предлагают вдобавок, – это не что иное, как дезориентирующая фантазия. Ни один из них не был в контакте с планетарной иерархией.

¹⁴Та критика, которую всевозможные оккультисты направляли на теософию, свидетельствует лишь об их полной некомпетентности.

¹⁵Поучительно изучить две книги Синнетта «Оккультный мир» и «Эзотерический буддизм», потому что все возражения против нового учения, изложенного им, слышны даже и сегодня спустя более ста лет. Это те же закоренелые догматизм и упрямство. Все описанные им эксперименты отрицаются одними и теми же инфантильными

аргументами. Люди ничуть не изменились, все тот же попугай без всякой способности испытать и оценить. Ибо все знают, что теософия и т. д. – это чушь собачья. Вам не нужно напрягаться, чтобы изучить это. Все в это верят и говорят так.

1.18 Алиса А. Бейли и Д.К.

¹Для своих работ Д.К. пришлось использовать посредника или истолкователя, Алису А. Бейли, и, хотя она была выдающейся (уникальной, по мнению Д.К.), результат не был безупречным, как это никогда не может быть, когда привлечен человек. Это необходимо подчеркнуть, поскольку враги истины, безусловно, воспользуются возможностью дискредитировать работу Д.К. Поэтому следует сказать, что ошибки в целом незначительны и никогда не касаются ничего существенного. Возникающие очевидные противоречия, вероятно, свидетельствуют о том, что истолкователь не всегда правильно истолковала. Указание на цифры и даты, по-видимому, было связано с особенными трудностями.

²Что значительно снизило ценность работ Д. К., особенно в том, что касается мировоззрения, так это то, что истолкователь не имела подходящей терминологии, но последовательно использовала жалкие, часто вводящие в заблуждение термины, которые изобрела Блаватская и традиционно сохраняли теософы.

³В теософской колонии Кротоне, в Калифорнии, Алиса А. Бейли познакомилась с некоторыми теософами, которые хвастались, что их «посвятили» Ледбитер, что было абсурдом, как должны знать все теософы. Христос–Майтрейя является единственным инициатором, и только он имеет право принять кого-либо в качестве члена иерархии. Вскоре она вошла в острый антагонизм с этими «посвященными», а также с теми, кто были «посвященными» в эзотерическое отделение. По-видимому, конфликт привел к неприязни в отношении к Ледбитеру, который на самом деле был невиновен в этом безумии. Эта неприязнь привела к тому, что она не могла по достоинству оценить Ледбитера, но преуменьшила его работу и вклад. Это тем более печально, поскольку Ледбитер был выдающимся эзотерическим педагогом, обладающим особым талантом для разъяснения основных принципов и выработки легко постижимой системы. Кроме того, у него был пятый отдел в своей каузальной оболочке. Его способность особенно признал Д.К.

⁴Муж Алисы Бейли, Фостер Бейли, писал о ней: «Мы все обычные люди, и она тоже обычный человек.» «Никакого поклонения святым здесь нет», видимо таково его мнение. Святые существуют только в христианской церкви. Эмоциональная стадия так называемого святого просто отмечает завершение эмоциональной фазы развития. Да, нам всем еще предстоит пройти долгий путь, особенно тем, кто считает, что они близки к цели.

⁵Существует большой риск того, что Школа Арканов, основанная Алисой А. Бейли в Нью-Йорке (со многими филиалами), выродится в рабство буквам писаний, которые Д. К. диктовал своему секретарю А.А.Б. Но сам Д.К. предупредил не рассматривать свои диктовки как инструкции всеобщего применения. Они имеют свою ограниченную полезность из-за многочисленных неясностей в терминологии, которая была в распоряжении А. А. Б. при передаче идей Д. К.

ВВЕДЕНИЕ: ОБ ИЗУЧЕНИИ ЭЗОТЕРИКИ

1.19 Чтение эзотерической литературы

¹Искусство чтения связано со способностью медитировать, думать своими мыслями. Большинство читателей не приобрели эту способность. Переписка записывающего с читателями Фк и Зр убедила его в том, что большинство из них не умеют читать. Они не видят, что говорится в книгах, и после прочтения книг они не могут кратко изложить их содержание. Они видят только то, что узнают или что им нравится или согласуется с их понятиями. То, что находится за пределами этого, они не заметили, и именно поэтому они ничему не учатся. Большинство из них забывают то, что они прочитали, многие, как только закрывают книгу, многие вскоре после этого.

²Педагоги, по-видимому, больше интересуются техническими режимами чтения и скорочтением. Но такие методы совершенно неэффективны, если их применять к эзотерической литературе. При чтении такой литературы вы должны медитировать, «читать между строк». Произведения Лоренси состоят из афоризмов, объединенных в главы. Каждое предложение имеет смысл и важное значение для того, что следует за ним и для понимания целого. Почти каждое слово может иметь свою особую задачу в общем контексте. Таким образом, в сказанном гораздо больше, чем обычно узнают читатели. Большинство читателей читают слишком быстро, привыкнув читать литературу, которая никогда не требует размышлений. Те, кто читает Лоренси таким образом, вполне могут оставить его непрочитанным.

³Для реального использования эзотерического знания вы должны над ним работать, изучать его, пока не овладеете им. Вы не делаете это только, читая книги до конца. Вы должны быть в состоянии объединить факты, которые принадлежат друг другу, широко распространены в томах в различных контекстах, так что все это превращается в живое целое. В противном случае вы будете неправильно истолковывать большинство из них.

⁴Если вы читаете эзотерическую литературу на основе уже принятой экзотерической системы мышления, то у вас должны быть особые данные, чтобы усвоить эзотерическое знание с его новыми терминами реальностей, ранее вам неизвестных.

⁵Для тех, кто в предыдущих воплощениях был посвященным (небольшая часть человечества), содержание сразу становится очевидным. Для других оно все еще «эзотерическое» (недоступно).

1.20 Советы для изучающих эзотерику

¹Следует подчеркнуть, что все, что связано со спекуляциями, может привести только к недоразумению, часто непоправимому недоразумению. Герметический принцип «как вверху, так и внизу; как внизу, так и вверху», таким образом, принцип повторяющейся аналогии, безусловно, является правильным в общем смысле, но мы никогда не сможем определить его обоснованность в отдельном случае. Те, кто не может довольствоваться тщательной записью, но должны предаваться спекуляциям, должны придерживаться бесчисленных умозрительных идиологий в теологии, философии, йоге и всевозможном оккультизме. Человек не в состоянии самостоятельно решать проблемы эзотерического знания. Только члены пятого царства природы могут сделать это, и зачастую только с помощью членов еще более высоких царств.

²Когда бы мы ни спекулировали, полагали, что можем сделать выводы на основе наибольшей вероятности, мы совершаем ошибку. Это ошибка, которую совершили даже каузальные я при оценке обстоятельств в мирах второго я и третьего я. Современный ученик (будучи мудрым после таких ошибок в прошлые времена) научился никогда не спекулировать, никогда ничего не предполагать, никогда не верить. Он, конечно, может получать удовольствие, анализируя гипотезы, но они всегда остаются сомнительными,

если не сказать ошибочными гипотезами, и они никогда не являются предположениями. Существует огромное количество идей, которые кажутся возможными, хотя в действительности они не имеют основания. Таковы идеи, которые богословы, философы и ученые готовы принять, когда они представлены в убедительной и ослепительной литературной форме.

1.21 Ошибки начинающих

¹Пифагор был очень мудр, запретив ученикам даже задавать вопросы в течение первых двух лет обучения. Опыт подтверждает, что многие слишком умные люди слишком быстро покончили с таким радикально революционным взглядом, который включает в себя уход из мира иллюзий и вхождение в мир реальности.

²Очень распространенной ошибкой является попытка сразу же совместить эзотерические факты и идеи с современными взглядами, господствующими миро- и жизневоззрениями. Однако они не имеют ничего общего со знанием реальности, а они настолько ошибочны, что превращают восприятие реальности в простую иллюзию. Существует только одно правильное восприятие, и оно не принадлежит человечеству. Так как сейчас у каждого есть свое мнение, которое должно быть более или менее ошибочным, чем меньше ошибочным, тем ближе к единственному и неопровержимо правильному для всех.

³Вместо этого, неопит должен переосмыслить все с нуля, исходя из совершенно новых предпосылок, и при этом отключить все, что он изучил раньше. В противном случае результатом будет еще одна неудачная оккультная система, которая будет добавлена ко многим уже существующим.

⁴Многие годы эзотерических изучений требуются для того, чтобы достичь необходимого уровня знания, основы дальнейшего изучения и повышенной способности восприятия. Пройдет много лет, прежде чем все новое, утонувшее в подсознании, будет обработано, и вибрации эзотерических понятий реальности смогут воздействовать на сверхсознание, так что контакт с миром платоновских идей может быть достигнут. Без такого контакта эзотерическое изучение не может привести к истинному пониманию, а в лучшем случае только к постижению. Многие неудачные оккультные секты – это большое количество опыта, доставшегося дорогой ценой, и доказательства этой истины. Они привели миллионы в заблуждение.

1.22 Не пропагандировать эзотерику!

¹Эзотерика не предназначена для широких масс («общественности»), не для тех, кто получает информацию из газет и журналов. Совершенно бесполезно пропагандировать знание, которое остается непостижимым для тех, кто не был посвящен ни в один из орденов эзотерического знания в течение последних пятидесяти тысяч лет. Знание – это воспоминание. Обучение может быть чем угодно – богословием, философией, наукой, оккультизмом и т. д. Истинное понимание миров человека, включая каузальный мир, может быть доступно только бывшим посвященным. Тот, кто, услышав о перерождении и законе посева и жатвы, не сразу видит истинность этих идей, не должен заниматься эзотерикой. Это не вопрос веры, не предмет спекуляции. Это система фактов, которые мы получили от своих старших братьев в пятом царстве природы. Эзотерика твердо утверждает, что ни один индивид в четвертом царстве природы не может установить эти факты. Другие могут при этом говорить то, что им нравится. Человек может убедиться, что эта система надежна, поскольку она объясняет существование и тысячи других необъяснимых явлений самым простым из возможных способов. Кроме того, эта система, будучи освоенной, дает возможность предвидеть многое из будущих событий.

1.23 Знание влечет за собой ответственность

¹Человечество еще не достигло совершеннолетия, и все еще в значительной степени безответственно. Это правда, что знание доступно, но оно искажено, и те, кто рассматривал его как теорию, редко применяли его на практике. Понимание того, что мы ответственны, достигается только на высшей эмоциональной стадии. Многие болтают о законе посева и жатвы, но не знают, что сеют, и почти не имеют представления о том, что подразумевается под ответственностью. Не следует ожидать, что эзотерическое знание, даже если оно будет принято в качестве теории, будет на стадии цивилизации иметь такой же эффект, как и на более высоких стадиях. Большинство учащихся удовлетворены тем, что получили решение загадки мира, а затем продолжают жить, не задумываясь, как будто все у них будет хорошо без особых хлопот. «Будь, что будет – все уладится» – таков лозунг беспечности. Они не понимают, что упущение является серьезной ошибкой. Человечество получило знание не для того, чтобы не применять его.

²Знание влечет за собой ответственность. Ответственность требуется и в последующих воплощениях. Ничто не дается даром, ибо за все нужно платить. Все, что получил индивид, – это талант, которым он должен разумно распорядиться и оставить в наследство другим. Цена, которую вы должны заплатить за то, чтобы стать мудрым, – это работа, которую вы делаете, чтобы достичь мудрости и помочь другим. Эти истины не могут быть слишком четко внушены.

ВВЕДЕНИЕ: О ГИЛОЗОИЧЕСКОМ МИРОВОЗЗРЕНИИ

1.24 Космос

¹Недифференцированная первоматерия – это безграничное пространство. В этой первоматерии ее всемогущая первосила, динамис, порождает «точки силы», объективизации динамиса. Этими точками силы являются так называемые первоатомы. Первоматерия содержит неисчерпаемый запас первоатомов. Другое название первоатомов – «монады».

²Первоатомы кажутся пустотами в первоматерии. Насколько малы эти пустоты, лучше всего явствует из того, что физический атом содержит миллиарды первоатомов. Наивысшие космические я способны это установить. Кроме того, они могут установить, что первоатомы (монады) с самого начала обладают вращательным движением и не имеют сознания, но что сознание должно быть потенциальным, поскольку оно может быть «пробуждено к жизни». Первоатом – это минимально возможная часть первоматерии и минимально возможная твердая точка для индивидуального сознания.

³Именно в космосе реализуются потенциальные качества первоатомов. Наш космос – это шар в первоматерии. В первоматерии существует неограниченное количество таких шаров. Космос состоит из первоатомов, которые являются единственным содержанием космоса. Космос строится таким образом, что первоатомы образуют непрерывный ряд все более сложных атомных видов, более грубых частиц. Тот же процесс может быть описан так: пустоты первоатомов составлены, чтобы сформировать все большие пустоты в первоматерии.

⁴Через снабжение первоатомами космический шар увеличивается до тех пор, пока не будет достигнут необходимый размер. Космос кажется пустотой, пузырем в первоматерии, именно потому, что его единственным содержанием являются первоатомы. Космос настолько заполнен первоатомами, что нет места для еще одного первоатома. Если бы это было не так, космический шар рухнул бы под огромным давлением первоматерии.

⁵Космос состоит из серии 49 взаимопроникающих материальных миров. Эти миры называются «атомными мирами», поскольку каждый мир состоит из своего атомного вида. Миры называются высшие и низшие. Несоставленные первоатомы составляют высший мир (мир 1). Атомный вид каждого нижнего мира состоит из большего количества первоатомов, чем атомный вид следующего более высокого мира, или, выражаясь иначе, имеет большую первоатомную плотность, чем следующий более высокий атомный вид. Физический мир – самый низкий, с самой грубой материей. Высшие миры существуют во всех низших мирах. Таким образом, в физическом мире существует целый ряд атомных миров. В пространственном отношении 49 атомных миров составляют единый мир; физический мир, если хотите.

⁶Миры строятся сверху, из наивысшего мира. Первоатомы инволюируются в атомы более грубого вида с каждым нижним миром. Все соответствующие процессы инволюции обозначаются общим термином «инволюция».

⁷Из-за различий первоатомной плотности каждый мир имеет свой собственный вид «пространства» (измерения), «времени» (непрерывного существования, продолжительности), атомной материи и агрегатов, состоящих из нее, движения (силы, энергии, вибрации, «воли») и сознания. Таким образом, «вне пространства и времени» – это первоматерия.

⁸Итак, восприятие пространства и времени, итак, совершенно различно в разных мирах и имеет меньшее значение в каждом высшем мире. Понятие времени исчезает по мере того, как возрастает восприятие «вечного настоящего». С каждым более высоким измерением миры кажутся сжимающимися до тех пор, пока в 49-м измерении (мир 1) весь

космос не станет единой точкой, с которой может отождествить себя монада – первоатом.

⁹Из описания состава материи явствует, что все высшие атомные виды входят во все низшие виды материи. Что касается аспекта сознания, это означает, что все высшие виды сознания потенциально входят во все низшие виды. То, что отделяет 49 атомных видов друг от друга, – это количество первоатомов в каждом атоме, число, которое увеличивается с каждым более низким атомным видом.

¹⁰Все возможности качеств и способностей, которые актуализируются в космических процессах проявления, являются потенциальными в самой первоматерии. На вопрос, развиваются ли одни и те же качества во всех бесчисленных космосах в первоматерии, нельзя ответить. Мы ничего не можем знать об этом, поскольку каждый космос является реальностью, изолированной от всех других. Наш космос – совершенная организация.

1.25 Три аспекта существования

¹В отношении теории познания все, прежде всего, является тем, чем кажется, но, кроме того, всегда чем-то совершенно иным и гораздо большим.

²Троица существования состоит из трех равнозначных аспектов: материи, движения и сознания. Ни один из этих трех не может существовать без двух других. Вся материя в движении.

³Вся материя имеет сознание. Каждый молекулярный и атомный вид обладает своим особым видом сознания. Сознание является либо потенциальным (не возбужденным), либо актуализированным (возбужденным). Актуализированное сознание пассивно (неактивно) или активно.

⁴Основой абсолютного единства всего является материя, которая едина – первоматерия; сознание, которое едино – космическое совокупное сознание; сила, которая едина – динамическая энергия первоматерии. Эти три неразрывно и неотделимо объединены без хаоса или трансформации.

⁵Существует только одна материя: первоматерия.

⁶Существует только одна сила: динамис.

⁷Существует только одно сознание: космическое совокупное сознание.

⁸Все есть единство.

⁹Трое, что непосредственно даны, объясняют сами себя их методами своего существования и не могут быть далее объяснены, только установлены всеми.

¹⁰Это, казалось бы, неискоренимый способ рассмотрения, что мы не знаем, что на самом деле представляют собой три аспекта реальности. Мы, конечно, знаем. Они проявляются 49 различными способами в 49 различных атомных мирах, и они одинаково реальны во всех. Конечно, человек не может знать, как они проявляются в сверхчеловеческих мирах. Но мы знаем, как они проявляются в трех наинизших атомных мирах (47–49), мирах человека, и именно из этого мы должны исходить в нашем отношении к аспектам. Иначе мы окажемся в понятийном хаосе, который нам демонстрирует судьба философии.

¹¹Аспект материи и аспект энергии – это два первоначальных аспекта, принадлежащих к первоматерии и динамису первопроявления. Аспект сознания является продуктом проявления. Динамис производит в первоматерии первоатомы, которые в проявленной материи (космосе) обретают сознание и, как конечный продукт эволюции – космическое всеведение со способностью использовать динамис в проявленной материи (космическом всемогуществе). Вероятно, это не может быть более точно сформулировано для ментального сознания.

¹²Свет – это материя, а звук – энергия (движение), два эзотерических основных факта. Так как свет – это материя, он может притягиваться предметами и отклоняться от иначе

прямой линии. Так просто объяснение феномена Эйнштейна.

¹³Материя, энергия и сознание – это три неотделимых аспекта одной и той же реальности и существуют в бесчисленных степенях. Говоря о материи, мы подчеркиваем аспект материи, а говоря об энергии, мы подчеркиваем аспект движения. Но все – это единство всех трех аспектов. Больше ничего не существует. Свет (материя) и звук (энергия) кажутся разными явлениями, поскольку они воспринимаются по-разному. Самая низкая степень сознания (в минеральном царстве) находится за пределами человеческого восприятия, и поэтому у языка нет термина, которым можно его обозначать. Но вся материя имеет сознание, хотя и в бесчисленных степенях или, если хотите, бесчисленных видов.

¹⁴Материя – это всегда основа сознания и необходимая среда для динамики. Это указывает на важность материи, но также и ее подчинение другим двум аспектам реальности. Западный взгляд на существование исходит из аспекта материи. При этом, вероятно, неизбежно и понятно, что эта точка зрения переоценивает материю. Ибо материя, в отличие от сознания, объективно воспринимаема и поэтому стала материалом естественного исследования. Но материя бесполезна как единственное основание для объяснения существования. Важность двух других аспектов возрастает для того, кто хочет получить удовлетворительное миро- и жизневоззрение.

¹⁵Материя – это носитель сознания. Когда сознание настолько развилось, что оно может функционировать разумно, тогда нужно «решать» сознанию, а не материи. Сознание может усвоить жизненные энергии и тем самым властвовать над материей. Это магия. Индивиды пятого природного царства показывают, что это возможно и как это возможно. Но это требует, чтобы индивид знал, что он делает, и осознавал свою ответственность за все и за всех. Власть аспекта материи упраздняется, когда индивид становится каузальным я и может правильно применять Закон. Тогда аспект сознания захватывает власть. Именно сознание с самого начала развивает мозг; а не мозг развивает сознание. Мозг является инструментом и функционирует как приемник и передатчик.

¹⁶Изучение аспекта материи является частью мировоззрения, изучение аспекта сознания является частью жизневоззрения, а изучение аспекта движения является частью и мировоззрения и жизневоззрения.

¹⁷Западники исходят в своем мировоззрении из аспекта материи существования, непосредственно данного аспекта и из дисциплин физики, химии, геологии, астрономии и биологии. Поэтому тот, кто хочет пробудить понимание эзотерики самым простым способом, исходит из материальных форм существования и представляет два других аспекта, аспект движения и аспект сознания, в связи с аспектом материи. Это также придает эзотерике тот научный характер, которого западным людям не хватает в системах, исходящих из аспекта сознания.

1.26 Проявление

¹То, что с давних пор называется «творением», – это не один акт творения, а непрерывный процесс, который в эзотерике называют «великим процессом проявления».

²Весь космос образует единый непрерывный процесс проявления, в котором все монады участвуют в выражениях своего сознания, неосознанно или сознательно, невольно или добровольно. Чем выше мир и царство, достигнутое монадой, чем выше вид сознания, приобретенный ей, тем больший вклад монада вносит в процесс проявления.

³Весь космос в отношении сознания является гигантским процессом развития, в котором каждая монада приобретает все большую долю в космическом совокупном сознании, пока не достигнет цели: космического всеведения и всемогущества.

⁴Великий процесс проявления делится на процесс инвольвазии (вовлечения) и эвольвазии, процесс инволюции и процесс эволюции. «Инвольвазия» – это термин

обозначающий состав монад, образующий атомы разных видов, и состав атомов, образующий молекулы разных видов. «Эвольвация» обозначает соответствующий процесс растворения.

⁵После того, как монады были введены в космос из хаоса, они проходят через бесчисленные вовлечения в потоке атомного круговорота (основной причины развития и существования материальных форм и даже основной причины движения) в течении тысяч эонов. Затем монады проходят через процесс инволюции, чтобы, наконец, в минеральном царстве начать свой процесс эволюции.

⁶Монады приобретают коллективное сознание в процессе инволюции и индивидуальное самосознание во все более высоких мирах в процессе эволюции.

⁷Процесс инволюции подразумевает для монад, что они автоматически приобретают пассивное сознание. Процесс эволюции подразумевает для монад, что они сами активизируют свое сознание.

⁸Инволюция начинается с первопроявления (не вовлеченных монад) атомного мира 1 и делится на 48 все более низших миров из все более составленных атомов. Физический мир – это мир 49, наинизший мир.

⁹Эволюция начинается в физическом мире и делится на двенадцать природных царств, из которых минеральное царство является наинизшим или первым царством, а двенадцатое – наивысшим царством. Низшие шесть природных царств существуют в пределах Солнечной системы и в низших семи атомных видах (43–49). Высшие шесть природных царств существуют в космосе вне солнечных систем, поэтому они называются «космическими царствами» и включают в себя: седьмое царство атомных миров 36–42, восьмое царство миров 29–35, девятое царство миров 22–28, десятое 15–21, одиннадцатое 8–14 и двенадцатое природное царство атомных миров 1–7. От пятого природного царства эволюция также называется «экспансией».

¹⁰Из этого видно, как математическая терминология чрезвычайно упрощает описание космоса с его мирами и царствами и дает непревзойденную точность.

¹¹ 1–49	космические атомные миры
43–49	атомные миры солнечных систем
46–49	атомные миры планет

¹²Чем выше мир, тем глубже осознание и шире обзор бесчисленных процессов проявления, входящих в четыре фундаментальных процесса (процессы инвольвации–эвольвации, инволюции, эволюции и экспансии). В низших четырех природных царствах также существуют непрерывные процессы инвольвации во временную форму жизни и эвольвации из нее («циклы перерождений»). Аспект материи доминирует в процессах инвольвации–эвольвации и инволюции; аспект сознания – в процессе эволюции; и аспект движения, энергии или воли – в процессе экспансии.

1.27 Проявленная материя

¹В космическом процессе инвольвации первоатомы (атомный вид 1) последовательно вовлекаются в 48 все более составных атомных видов (атомные виды 2–49). В последующих процессах инвольвации и эвольвации получают четыре различных вида проявленной материи: первичная, вторичная, третичная и четверичная материя.

²Атомы первичной материи имеют вращательное движение и потенциальное, еще не актуализированное сознание. Это вращательное движение делает возможным состав первоатомов для образования атомов и молекул всех более низких видов.

³Вторичная и третичная материя имеет вращательное циклическое спиральное движение и актуализированное (возбужденное) сознание. У вторичной материи

(инволюционной или элементарной материи) это сознание является только пассивным, то есть легко активизируемым вибрациями, приходящими извне, но неспособным к самоактивности. В третичной материи (триадной материи) есть зарождающееся самоактивное сознание, зарождающаяся собственная воля.

⁴Циклическое спиральное движение вторичной и третичной материи позволяет атомам и молекулам удерживаться вместе в материальных агрегатах, образовывать материальные формы.

⁵Четверичная материя наконец готова к окончательному процессу эволюции и экспансии, который предполагает способность к самодеятельности, способность к самоприобретению все более высоких видов сознания.

⁶В четвертом процессе инволюции четверичные или эволюционные монады, принадлежащие человеческой параллельной эволюции, включаются в цепь трех триад.

⁷Два материальных состава, первичная и вторичная материя, составляющие все 49 атомных миров, составляют основу процессов эволюции и экспансии, экспансии эволюционных монад. Все эти процессы занимают тысячи эонов. Даже члены планетарной иерархии, которые занимаются подсчетом этих периодов, поражены их огромностью.

1.28 Солнечная система

¹Солнечные системы образованы из семи низших космических атомных миров (43–49), а планеты из четырех низших миров (46–49). Все высшие атомные миры проникают во все низшие миры.

²В солнечных системах и планетах атомные виды 43–49 составляют исходный материал для 42 молекулярных видов (состояний агрегации), по 6 в каждом атомном мире. Цифры, поставленные после цифр атомных видов, обозначают молекулярные виды.

³Космос – это 49 атомных миров. Солнечная система – это 42 молекулярных вида.

⁴Во всех мирах солнечной системы есть инволюционная (первичная) материя, инволюционная (вторичная и третичная) материя и эволюционная (четверичная) материя (эволюционные монады в постоянных атомах и триадах).

⁵Каждый мир представляет собой один из семи основных видов энергии. Эти семь далее дифференцируются в различные молекулярные виды в мирах 43–49. Мы еще не получили никакого знания об энергиях 42 еще более высоких космических миров, энергий, которые всегда так или иначе ощущаются в семи атомных мирах солнечной системы. Эти энергии должны быть освоены последовательно, по мере того, как индивид приобретает сознание все более высоких видов и при этом становится все более эффективным сотрудником во все большем количестве процессов проявления.

⁶Наша солнечная система – это система второй степени, возрождение более ранней системы первой степени.

⁷Теософское представление было главным образом описанием происхождения и функций нашей солнечной системы. Фактически оно изображало возрождение предыдущей системы. Но для понимания такой системы второй степени требуется описание системы первой степени, поскольку индивиды, развивающиеся в нашей системе, прошли процессы первой системы.

⁸Такое описание подробно показывает, как образовались человеческие миры (47–49) и как развивались монады через четыре низших природных царства. Это дает понимание того, как происходило образование семян и яиц, что в нашей системе позволило органический рост растений и животных из этих семян и яиц. Это объясняет все, что уже автоматизировано, и многое из того, что целесообразно в природе, о чем философы напрасно размышляли. «Была ли первая курица курицей, или она была яйцом?» В этой солнечной системе она уже была яйцом. В семени заложен потенциал для роста. Потребовалась одна солнечная система для «производства» семян, производства клеток со

всеми их возможностями для роста, чтобы процесс мог стать автоматическим.

1.29 Эволюция

¹Помимо первичной материи, вся материя обладает сознанием. Атомы вторичной материи имеют только пассивное сознание, которое они приобретают в процессе инволюции. Пассивное сознание активизируется внешними вибрациями, которые состоят из активной материи (атомов, молекул) с активным сознанием и энергией, которая воздействует на низшие виды материи. Если такой низший вид материи является исключительно первичной материей (вращательная материя без пассивного сознания), получается только эффект материи и энергии. Если это вторичная материя (инволюционная материя, материя робота с пассивным сознанием), то кроме эффекта материи и энергии есть также эффект сознания.

²Инволюционные монады живут субъективной жизнью «бесконечного» блаженства, но им не хватает способности различать внешнее и внутреннее, не хватает способности к самостоятельности, не хватает способности к самосознанию.

³Во вторичной материи возникают все виды материальных форм; и в третичной материи, роботы бесчисленных видов. Все эволюционные царства обладают активным сознанием, все они производят живые материальные формы. Ибо даже самое слабое выражение сознания оказывает влияние на элементарную материю.

⁴Чем чаще атомы подвергаются инволюционным процессам бесчисленных видов, тем легче они могут функционировать как совершенные роботы под воздействием активного сознания, принимать любую форму и действовать как независимые существа. Элементали, конечно, не несут ответственности за свои поступки; ответственность ложится на тех эволюционных существ, которые их сформировали. Физические эфирные, эмоциональные и ментальные элементали различаются. Многие называют ментальных элементалов «мыслеформами». Время их жизни зависит от интенсивности той силы, которая их сформировала. У большинства время жизни длится минуты или около того (продукт нормального человека); но есть те, которые существуют миллионы лет.

⁵В пассивном сознании инволюционной материи есть многое, о чем мы ничего не знаем или не можем понять без требуемых фактов из планетарной иерархии, фактов, которые еще не были опубликованы. Тем не менее, можно сказать, что упомянутое сознание содержит объяснение закона посева и жатвы (что посеешь, то и пожнешь), его механической и автоматической работы и его непогрешимости.

1.30 Эволюция

¹Инволюция подразумевает вовлечение монад в наинизший мир солнечной системы; эволюция, их возвращение в наивысший космический мир. Тем самым они приобретают в наинизшем мире полное, активное самосознание, а затем всеведение и всемогущество во все более высоких мирах. Таким образом, эволюция состоит из ряда все более высоких царств природы, все более высоких стадий развития. Каждая монада находится где-то на этой огромной лестнице развития; где она находится, зависит от ее возраста: момента ее введения в космос из первоматерии и ее перехода из низшего в высшее природное царство.

²Эволюция делится на пять природных царств и семь божественных царств. Планетарные миры содержат природные царства, солнечносистемные миры (43–49) – наинизшее божественное царство, а космические миры (1–42) – оставшиеся шесть.

³Процесс эволюции в солнечной системе состоит в том, чтобы я или монада обрела сознание во всех видах материи от минерального царства до манифестального царства. Эволюцию в истинном смысле я завершает, когда оно покидает человеческое царство и входит в эссенциальное царство. Затем начинается экспансия, которая является

продолжением эволюции в сверхчеловеческих царствах. Там я приобретет долю в коллективном сознании высших царств, отождествит свое самосознание с атомным сознанием все более высших видов. Это делается в соответствии с законом самореализации через методическую и систематическую деятельность сознания и способность освоить космическую энергию, а также все большую энергию динамиса во все более высоких атомных видах. Сознание приобретается участием в процессах проявления бесчисленных видов, выполнением функции, служением инструментом для монад в высших царствах, «служением жизни».

⁴Человечество, исследовавшее до сих пор всего лишь около одной миллионной части реальности, имеет в физическом мире возможность исследовать около одного процента всего существования. Монада в пятом природном царстве может иметь сознание около 10 процентов; как божество в наинизшем или первом божественном царстве – около 14 процентов; во втором божественном царстве – 28; в третьем – 42; в четвертом – 56; в пятом – 70; в шестом – 85 и в наивысшем или седьмом божественном царстве – 100 процентов. Все знание о существовании является авторитетным благодаря целой серии монад во все более высоких мирах, пока человек не сможет приобрести необходимое знание из первых рук благодаря своему собственному опыту.

⁵До того, как монада достигла наивысшего божественного царства, она различает бога имманентного и бога трансцендентного. Имманентная божественность всегда осознает свое единство со всей жизнью. Сверхсознание является частью трансцендентной божественности.

⁶Когда монада прошла инволюцию и эволюцию процесса проявления, приобрела и отбросила свою оболочку, поднимаясь из мира в мир и, наконец, в наивысшем космическом мире освободилась от вовлечения в материю – она осознает себя как монаду. До тех пор она будет идентифицировать себя с какой-то из тех оболочек, которые она приобрела и активизировала.

⁷Когда достаточное количество монад преуспело в своем пути от наинизшего природного царства до наивысшего божественного царства, это коллективное существо способно покинуть свой космический шар, чтобы в первоматерии начать создавать собственный космический шар. Материал – первоатомы, взятые из неисчерпаемого запаса первоматерии.

1.31 Монада и ее оболочки

¹Космос состоит из монад (первоатомов) и оболочек монад. Именно эти оболочки делают возможным развитие сознания монад.

²Вся жизнь имеет форму, от атомов, молекул, агрегатов до планет, солнечных систем и космических миров. Эти формы подчиняются закону преобразования, постоянно меняются, растворяются и образуются заново. Монады (первоатомы) составляют (если смотреть с физической точки зрения) восходящий ряд все более высоких форм жизни, в которые входят более низкие и составляют оболочки для более высоких. Весь космос представляет собой серию все более утонченных форм жизни, поэтапно служащих для обеспечения сознания монады тем «органом», в котором оно нуждается для своего непрерывного развития.

³Монады – единственные неразрушимые во вселенной. Нет «смерти», только новые формы для сознания монады. Когда форма выполнила свою временную задачу для развития сознания монады, она растворяется.

⁴Разные виды оболочек монады соответствуют разным видам сознания (и энергии).

⁵Чем выше вид материи, составляющий материальную форму, тем выше вид сознания и тем более эффективный вид энергии возможны в этой форме.

⁶Чем выше вид материи и соответствующего ей сознания – тем выше вид

материальной оболочки для монады.

⁷Это всепроникающий принцип в эволюции, что монада должна научиться владеть всеми своими оболочками с их материями и энергиями, чтобы они служили в качестве полностью автоматизированных роботов. Тем самым индивид сам приобретает те качества и способности, которые возможны в этих видах материи.

⁸Монада автоматизирует свои оболочки, постепенно обменивая молекулы более низких видов на молекулы более высоких типов, так что, наконец, оболочка содержит только атомы. Все это делается в автоматическом процессе сознания на все более высоких уровнях развития. Чем выше молекулярные виды в оболочках, тем больше монада владеет этими оболочками с соответствующим сознанием и энергией.

⁹Материальные оболочки эволюционных монад состоят из инволюционной материи, материи роботов.

¹⁰С помощью выражений своего физического, эмоционального и ментального сознания из эмоциональной и ментальной материи человек формирует живые существа в этих мирах, существа, заряженные той материальной энергией, которая их сформировала. Эти роботы излучают вибрации, которые заполняют эмоциональный и ментальный миры, и они представляют собой множество передающих станций.

1.32 Сознание

¹Сознание одно. Весь космос образует одно совокупное сознание, в котором каждая монада имеет долю после того, как ее потенциальное сознание было пробуждено к жизни в процессе инволюции. Впоследствии, монада никогда не может потерять эту долю, даже если она становится бессознательной («спящей») на короткое или долгое время, когда активность манифестации (проявления) прекращается. Однако, как только начинается жизненная активность, монада немедленно пробуждается.

²Все сознание – это первоатомное сознание, потенциальное универсальное сознание первоатомов, актуализированное в процессе инволюции.

³«Жизнь вечная» – это космическое совокупное сознание, живое благодаря действию динамика в каждом первоатоме. Эта жизнь является условием сознания и той силы, которая делает существование гигантской эволюцией, даже если это происходит в огромном периоде.

⁴Всеобщее сознание – это как бы совокупность сознания всех монад, подобно тому, как океан – это объединение всех капель воды. Таким образом, все сознание по своей природе является одновременно и коллективным, и индивидуальным, хотя нормальный индивид не может этого понять своими чрезвычайно ограниченными ресурсами.

⁵Коллективное сознание является первичным. Свое индивидуальное самосознание индивид должен приобрести сам собой в процессах эволюции и расширения, начиная с минерального царства, то что возможно благодаря его доле в коллективном сознании.

⁶Индивидуальное сознание, строго говоря, является концентрацией и в то же время ограничением коллективного сознания. Оно необходимо, однако, для приобретения способности самоинициированной деятельности сознания, без которой человек был бы механическим роботом. Изолированное индивидуальное сознание имеет свои недостатки, о чем свидетельствуют действия людей каждый день. Это зло неизбежно и, к счастью, преходяще, поскольку индивидуальные способности оказываются на службе жизни, когда воля к единству приобретена.

⁷Сознание по своей природе субъективно, но также прямо и непосредственно объективно: определено материальной реальностью.

⁸Космическое совокупное сознание выражается различными способами в разных атомных видах и в разных молекулярных видах в зависимости от их различной первоатомной плотности.

⁹Восприятие реальности в разных мирах различна в зависимости от различий в плотности материи, что приводит к разным измерениям, продолжительности, составу материи, движению и сознанию.

¹⁰Существует столько разных видов сознания, сколько существует видов материи. Каждый мир имеет свое собственное совокупное сознание, так же, как каждая оболочка монады имеет свое собственное. Каждый следующий более высокий мир, по сравнению с каждым предыдущим более низким миром, предъясвляет огромный рост, как интенсивно, так и экстенсивно, в отношении энергии и сознания. В каждом мире сознание монад воспринимает реальность совершенно по-разному. Это то, что изначально подразумевалось под высказыванием о том, что все восприятие реальности – это майя или «иллюзия», так как нет никакого общего восприятия, которое было бы принятым для всех везде, прежде чем достигнут наивысший космический мир.

¹¹В космическом совокупном сознании нет прошедшего времени ни в космосе, ни в 49 космических атомных мирах. Соответствующее касается 49 различных видов атомного сознания, которые сохраняют память обо всем, что произошло в своем космическом мире.

¹²Космическая «изначальная память» – это та память, которую «изначальные я» (наивысшие космические я) сохраняют с тех пор, как сознание этих первоатомов было когда-то актуализировано. Космическая «изначальная память» является общей для всех, кто приобрел наивысший вид космического атомного сознания. Подобно тому, как индивидуальное самосознание должно само приобрести все высшие виды сознания, так и «памяти» этих высших видов сознания становятся доступными только тогда, когда приобретены высшие виды сознания.

¹³Все сознания оболочек являются одновременно памятьми того, что пережили оболочки. Это верно и в отношении оболочек планеты, различных миров в планете. Все события в этих оболочках с их содержанием атомов и их опытом были записаны. И самая высокая оболочка планеты содержит память обо всех событиях во всех нижних мирах планеты с момента ее возникновения. Самая высокая оболочка солнечной системы содержит память обо всех событиях в семи атомных мирах солнечной системы.

¹⁴Также события растворенных солнечных систем сохраняются в памяти космического мира. Все события в космосе существуют в памяти наивысшего космического мира. Когда космос растворяется, его память сохраняется в тех первоатомах, которые достигли наивысшего мира, и, следовательно, память находится в космическом совокупном сознании.

¹⁵Каждый мир, каждая планета, солнечная система и т. д., таким образом, имеют свое собственное коллективное сознание и составляют единое коллективное существо, имеющее одну монаду в качестве своей наивысшей доминанты. Чем выше царство, достигнутое монадой, тем больше ее доля в космическом совокупном сознании. Когда монада приобрела планетарное сознание, она стала планетарным существом. Когда, наконец, она актуализировала свое потенциальное универсальное сознание, она стала индивидуальной единицей в космическом всеведении и всемогуществе. До этого момента она была самой развитой монадой в том все более обширном материальном агрегате, который она смогла считать своей собственной оболочкой. В каждом мире она одевается в оболочку материи этого мира, оболочку, которая становится все более обширной.

¹⁶Монада – это неразрушимое индивидуальное сознание, которое, будучи изначально потенциальным (бессознательным), пробуждается к активному сознанию в наинизшем природном царстве наинизшего мира (физическом минеральном царстве) и постепенно приобретает сознание во все более высоких мирах. Только самая грубая материя предлагает достаточное сопротивление, чтобы субъективное сознание монады научилось различать противоположность внутренней (субъективной) и внешней (объективной)

реальности и она приобрела активное сознание, которое является предпосылкой самосознания во всех видах реальности. После этого монада способна в результате самодеятельности приобретать требуемые качества и способности во все более высших природных царствах во всех высших мирах.

¹⁷Сознание в более низком виде материи и мире не влечет за собой сознание в более высоком мире, который, таким образом, кажется несуществующим. Все, что превосходит монаду, является частью ее сверхсознания. Все прошлое монады является частью ее подсознания, в новых воплощениях оно только косвенно доступно как воспоминание заново в связи с подобными переживаниями.

¹⁸Для монады эволюция означает не только самоосвоение высших видов сознания, но и освобождение от отождествления с низшими видами, которые всегда кажутся единственными познаваемыми и определенными, поскольку они являются единственными испытанными и известными.

¹⁹Как высшая материя проникает в низшую материю, так и высшее сознание воспринимает все низшие виды сознания.

1.33 Я

¹Я – это сознание первоатома, монады. Все остальные сознания – сознания оболочек.

²Под термином «монада» подразумевается аспект материи индивида; под термином «я» – аспект сознания индивида.

³Я – это сознание монады, всегда отождествляемое с какой-либо из своих оболочек или, после эссенциализации, с коллективным сознанием. Когда монада в наивысшем мире освободилась от вовлечения в материю, ее отождествление с любой оболочкой тем самым прекращается.

⁴Я не может воспринять сознание в более высокой материи, чем оно само активизировало. Низшее сознание не может воспринять высшее; высшее содержит также и низшее.

⁵Понимание я реальности зависит от сознания в оболочках монады и способности деятельности этого сознания. Это аксиома.

⁶Мы не можем иметь никакого истинного доказательства я как монады. Нам дано знать, что я – это «психологически» само внимание, и что внимание является признаком присутствия монады в какой-то из ее оболочек. Когда мы испытываем свои чувства, тогда я находится в эмоциональной оболочке, а когда мы «мыслим» чисто ментально, я находится в ментальной оболочке или, более правильно выражаясь: монада в триаде обращает свое внимание на то, что происходит в эмоциональной или ментальной оболочке. Мы активизируем сознание в своих оболочках и в их различных молекулярных видах, направляя свое внимание на все более высокие виды сознания («живя в них»). Если мы направляем свое внимание на низшие виды, то «мы живем» в этом низшем и усиливаем способность этого низшего сознания привлекать внимание.

⁷В работах Лоренси все индивиды от наивысшего космического 1-я до 46-я, каузального я, ментального я, эмоционального я, физического я – были обозначены термином «я».

⁸В международной номенклатуре, вероятно, лучше использовать термин «монада» вместо «я», то есть: физическая монада, эмоциональная монада, ментальная монада, каузальная монада и т. д.

1.34 Аспект движения

¹В аспекте движения различаются динамис, материальная энергия и воля. Динамис – это неисчерпаемая, динамическая энергия первоатомии, причина всего движения, полная энергия вселенной, источник всей силы; вечно активный, не имеющий сознания. Динамис – это слепая сила, чье всемогущество проявляется в ее способности производить первоатомы в абсолютно плотной и однородной первоатомии и предоставлять

этим первоатомам способность вращения.

²Из-за «космического движения» все высшие виды материи (атомные, молекулярные виды) являются энергией по отношению ко всем низшим видам материи. Космическое движение состоит из потоков первичных первоатомов, циркулирующих через атомы всех видов от высшего к низшему и от низшего к высшему. Эти первоатомные потоки исходят из наивысшего космического мира и имеют динамис в качестве движущей силы.

³Воля – это способность активного сознания заставлять динамис действовать через сознание. Чем выше вид сознания, тем выше эффективность.

⁴Энергия – это самая предпосылка любого вида деятельности. Энергия в высших атомных видах формирует низшие атомные виды, делает возможным состав материи и является причиной существования и постоянного изменения материальных форм. Все развитие зависит от целесообразного усвоения энергий существования. Неверно направленные энергии являются причинами всех видов неудач, всех видов болезней. Об этих энергиях мы знаем очень мало, и то же самое относится к нашей способности правильно их использовать.

⁵Эзотерика дает нам знание фундаментальных энергий благодаря ее учению о 49 атомных видах с их аспектом энергии. До сих пор слишком большое внимание уделялось материи и сознанию; внимание не было обращено на то, что сознание, как и материя, также имеет аспект энергии. Эзотерика утверждает, что знание энергий является важнейшим и что без этого понимания все знания бесплодны. Знание аспекта энергии существования является самым важным и самым забытым.

⁶Астрология основана на очень простом факте: все тела (материальные шары и т. д.) излучают энергию, получаемую от космической атомной циркуляции. Между солнечными системами происходит постоянный обмен энергиями. Каждая солнечная система связана с определенными другими, и циклический прием энергий призван облегчить непрерывный процесс проявления, затрагивающий все атомы и материальные агрегаты (таким образом, также материальные оболочки человека) в солнечной системе. То, что аспект сознания также связан с этим, понимают те, кто осознал троицу существования, что также подразумевает, что каждая планета обладает коллективным сознанием и является «существом».

1.35 *Время*

¹Всегда существовали бесконечные спекуляции о времени. Время объективно как измеритель движения, событий и процессов всех видов. Физическое время определяется вращением Земли относительно окружающего звездного мира и его вращением вокруг Солнца. Наши сутки составляют один оборот Земли вокруг оси, а наш год – оборот вокруг Солнца.

²Многие люди думали, что время субъективно. Это мнение является типичным продуктом спекуляций, что связано с путаницей объективного времени и субъективного восприятия времени. Восприятие времени, как и любое восприятие, является объективным, когда объективно определяется внешней, материальной реальностью. Это возможно для человека только в физическом мире, поскольку это единственный мир, в котором он обладает объективным сознанием. В эмоциональном и ментальном мирах нормальный человек совершенно не способен воспринимать объективное время, совершенно не способен измерить движение и изменения. Этот факт был неправильно понят, чтобы подразумевать, что эти миры не существуют объективно. Даже в физическом мире вы можете не заметить полет времени, если ваше внимание находится где-то в другом месте, чем в физическом. *Amicitia horam vincit* – дружба побеждает время, говорили древние римляне. Среди друзей вы не замечаете полет времени. А ночь страданий – это «вечность». В нашем опыте есть нечто, что заставляет нас понимать выражение «сжатая

вечность».

³То, что индивиды во все более высоких мирах все меньше зависят от времени и пространства, не означает, что время и пространство лишены объективного существования. Планеты, солнечные системы, галактики – это доказательства того, что пространство со всеми его высшими мирами существует, а процессы проявления – это доказательства того, что время существует.

⁴Понятие времени относится к аспекту движения и отсутствует в аспекте сознания. Для сознания нет времени, но все есть вечное настоящее. Именно движение дает представление о прошлом, настоящем и будущем. В аспекте сознания прошлое и будущее встречаются в настоящем. Это также является частью основных понятий эзотерики, конечно же, непостижимых для человеческого традиционного разума.

⁵Время не есть четвертое измерение. Пространство–время Эйнштейна как четвертое измерение – конструкция воображения, не имеющая аналогов в реальности.

⁶Ритм в существовании или закон периодичности касается всех трех аспектов реальности. Он предьявляет бесчисленное множество различных длительностей от долей секунды до периодов солнечной системы (эонов) более четырех миллиардов лет. Законом периодичности на Западе слишком пренебрегали, но он объясняет многие различные явления. Ритм – это закон, который наука, в том числе и медицинская, имеет все основания тщательно изучать, поскольку он имеет огромное значение для гигиены, не в последнюю очередь эмоциональной и ментальной гигиены.

1.36 Смысл и цель жизни

¹Смысл жизни – это развитие сознания монад в сознании все более высших видов материи все более высших природных царств. Цель жизни – всеведение и всемогущество всех монад во всем космосе.

²Монада развивается, участь на собственном опыте и пожиная то, что посеяла в предыдущих воплощениях. Все добро и зло, с которыми сталкивается индивид, – это его собственные действия. Ничто не может случиться с ним, чего он не заслужил сам. Несправедливость в любом отношении абсолютно исключена. Разговор о несправедливости – это оборот речи жизненного невежества и зависти.

³У монад с отталкивающей основной тенденцией развитие может пойти неверным путем, что проявляется уже в паразитизме растительного царства и в хищничестве животного царства. В нижних царствах монады в целом противодействуют развитию, нарушая порядок вещей, все под свою ответственность. Бессознательное и в еще большей степени сознательное посягательство на неотъемлемую, неприкосновенную, божественную свободу монады, ограниченную равным правом каждого живого существа, приводит к борьбе за существование и жестокости жизни.

⁴Не жизнь виновата в том, что индивид на более низких стадиях развития в своем почти полном незнании жизни делает ошибки почти по всем законам природы и законам жизни.

⁵Согласно фундаментальной аксиоме эзотерики, во всем есть законы, и все является выражением закона. Тот, кто обладает знанием всех законов во всех мирах, всеведущ. Всемогущество и свобода возможны только благодаря абсолютно безошибочному применению всех законов.

⁶Все божественно, потому что все было сформировано высшими существами, чтобы позволить монадам обрести все более высокие виды сознания. Монады потенциально божественны и когда-нибудь станут актуально божественными. Гарантией этого является их неотъемлемая доля в космическом совокупном сознании. Никто не может быть окончательно потерян. Каждый рано или поздно достигнет конечной цели жизни.

⁷Индивид будет полностью осознавать свою потенциальную божественность только тогда, когда он войдет в единство, в сознание общности эссенциального (46) мира и

обретет опыт того, что все монады едины благодаря своей доле в общем сознании: все имеют одно происхождение и все достигнут одной цели. Все, когда они войдут в пятое и высшие царства, будут жить, чтобы реализовать смысл жизни, жить, чтобы помогать другим достигать высшего.

⁸Космос был сформирован с целью, чтобы все бессознательные первоатомы (монады), которые были введены в космос и затем стали его частью, через процесс проявления достигли окончательного всеведения и всемогущества. Монады не могут обрести всеведение и всемогущество без посторонней помощи. Весь космос с его инволюцией и эволюцией появился ради монад. Мы получаем помощь для нашего развития. Весь космос божественен, поскольку его смысл и цель божественны. Это фундаментальный взгляд на существование, предоставленный эзотерикой.

1.37 Царства природы

¹В процессе развития можно выделить ряд все более высоких царств природы от минерального царства до наивысшего божественного царства, а внутри этих царств – ряд все более высоких уровней развития. Вопрос о том, сколько времени он будет использоваться для достижения цели – зависит целиком и полностью от самого индивида, как только он обретет самосознание (достигнет человеческого царства).

² 49–47	миры четырех низших царств природы	} {	миры планетарной иерархии
46 и 45	миры пятого царства природы		
44 и 43	миры шестого царства природы		
42–1	ряд из шести все более высших космических царств		

³Существуют индивиды–монады во всех царствах, например минеральные монады, растительные монады, животные монады, человеческие монады, 43-монады, 35-монады, 25-монады, 10-монады и, наконец, 1-монады (освобожденные от вовлечения в материю).

⁴Различные виды сознания шести царств природы солнечной системы и наивысший вид сознания, достижимый в различных царствах, указаны ниже. Монады всегда находятся в каком-либо из указанных видов; какой вид зависит от достигнутого уровня.

⁵ Минеральное царство	49:7 – 49:4
Растительное царство	49:7 – 48:7
Животное царство	49:7 – 47:7
Человеческое царство	49:7 – 47:2
Эссенциальное царство	49–45
Манифестальное царство	49 – 43

⁶Наивысшее достижимое сознание в царствах природы солнечной системы

	субъективное сознание	объективное сознание
минеральное царство	49:4	
растительное царство	48:7	
животное царство	47:7	48:5
человеческое царство	47:2	48:2
эссенциальное царство	45:1	45:4
манифестальное царство	43:1	43:4

⁷Монады проводят семь эонов в своем царстве природы, прежде чем они приобретут качества и способности, необходимые для их перехода в следующее более высокое царство.

⁸Сознание монады «спит» в минеральном царстве, «видит сны» в растительном царстве, пробуждается в животном царстве, приобретает самосознание в человеческом царстве и знание о существовании в пятом природном царстве, чтобы впоследствии продолжить эволюцию своего сознания в семи все более высших божественных царствах, обретая всеведение и всемогущество во все более высоких мирах.

⁹Планеты представляют пять низших миров и пять царств природы. Из этих пяти царств минеральное царство принадлежит видимому физическому миру. Растительное царство кроме того имеет долю в физическом эфирном мире; животное царство в эмоциональном мире (неправильно названном астральным миром); человеческое царство в ментальном мире; и пятое природное царство – в каузальном мире.

¹⁰Когда минеральным монадам удалось обрести физическое эфирное сознание, они переходят в растительное царство. Сознание сначала проявляется как склонность к повторению, становясь склонностью к организованной привычке или «натурой». Когда сознание возрастает, возникает стремление к приспособлению.

¹¹Растительные монады развиваются из-за того, что растения пожираются животными и людьми, и монады, таким образом, подвергаются сильным эмоциональным вибрациям, которые существуют в этих телах животных.

¹²Растительные монады становятся животными монадами, приобретая эмоциональное сознание. Когда их ментальное сознание достаточно активно, животные монады переходят в человеческое царство. Человек переходит в пятое природное царство, обретая полное сознание в своей каузальной оболочке.

¹³В минеральном царстве группа монад окружена общей оболочкой, минеральной групповой душой. В растительном царстве группа окружена растительной групповой душой; и в животном царстве групповой душой животных. В высших мирах монада должна заключать себя в оболочку, принадлежащую материи соответствующих миров. Развиваясь так, чтобы иметь возможность приобрести собственную оболочку в каузальном мире, животная монада трансмигрирует в человеческое царство. Впоследствии монада на протяжении всего своего пребывания в человеческом царстве всегда заключена в свою каузальную оболочку. Можно сказать, что это каузальная оболочка, которая воплощается, охватывает и проникает в нижние оболочки. Из этого должно явствовать, что человек никогда не может переродиться как животное, так же как животное не может стать растением или растение минералом. Трансмиграция не может работать в обратном направлении.

¹⁴Отнюдь не обязательно, чтобы монада развивалась через органические оболочки. В самом деле, у большинства монад (например, тех, которые следуют по параллельной эволюции дэв) никогда не было других тел, кроме агрегатных оболочек, состоящих из атомов и молекул, удерживаемых электромагнитно вместе, таких, какие есть и у человека во всех мирах, кроме «видимого» мира.

1.38 Человек

¹Человек – это индивид, монада, я.

²Человек – это эволюционная монада (первоатом), включенная в триаду в каузальной оболочке. Это точное определение человека. Тем самым утверждается, что человек – это индивид, обладающий самоотождественностью во всех своих воплощениях.

³Человечество состоит из около 60 миллиардов индивидов на разных стадиях и уровнях развития. Где индивид находится, зависит от возраста его каузальной оболочки, времени его перехода от животного к человеческому царству.

⁴Когда монада (индивид, я) продвинулась настолько далеко в развитии, что может перейти из животного царства (с его групповыми душами) в человеческое царство, что происходит в процессе, называемом казуализацией, тогда она заключается в каузальную оболочку. Эта каузальная оболочка – пустая оболочка ментальных атомов. Задача человека – заполнить эту оболочку.

⁵Казуальная оболочка предоставлена индивидом из эволюции дэв. В пифагорейской терминологии его называют Аугоэйдом. Он достиг эссенциальной (46) стадии и не нуждается в своей каузальной оболочке, но передает ее вновь каузализированному индивиду. В связи с этим он занимается надзором за развитием недавно ставшего человеком.

⁶В ходе воплощений человек имеет тот опыт, который его Аугоэйд считает наиболее подходящим для его развития, но который сам человек часто считает проявлением неблагоприятной судьбы.

⁷Одновременно с тем, как монада–я переходит от животного в человеческое царство, она оставляет свою групповую душу, чей огромный опыт был в распоряжении монады. В своей каузальной оболочке монаде теперь нужно приобрести знание о мире, жизни и законах жизни. В этой оболочке сознание индивида изолировано от сознания других индивидов. Единственная помощь, которую он получает в каждом новом воплощении, – это знание, накопленное традицией в его среде. Посредством своих оболочек воплощения (физического, эмоционального и ментального) он должен иметь свой собственный опыт в этих мирах: с физическим объективным сознанием в физическом мире и субъективным сознанием в эмоциональном и ментальном мирах.

⁸В теософской литературе это приобретение я знания о мирах человека представлено так, как будто бы я никогда прежде не соприкасалось с этими мирами. Противоречие этого представления явствует из описания групповых душ, согласно которому я начинает свою эволюцию в минеральном царстве. Это верно, что я в своей каузальной оболочке в первый раз получает свой собственный опыт, и, обрабатывая его, развивает свои различные виды сознания и посредством воплощений и оболочек воплощения может развиваться.

⁹Изолирование сознания в каузальной оболочке является важным различием между опытом я как изолированного индивида и сознанием общности в групповых душах и коллективных существах.

¹⁰Во время воплощения нормальный индивид на нынешней общей стадии развития человечества, как правило, объективно сознателен только в своем организме, субъективно сознателен в своей эфирной, эмоциональной и ментальной оболочках и бессознателен в своей каузальной оболочке. «Видимая» физическая реальность, включающая три низших физических состояния агрегации (твердое, жидкое и газообразное), является единственной, о которой человек знает, и которую он считает единственно существующей. Он воспринимает свои желания и чувства в своей эмоциональной оболочке и свое мышление в своей ментальной оболочке только как что-то исключительно субъективное, не понимая, что объективно эти явления соответствуют вибрациям в видах материи соответствующих миров.

¹¹Когда человек приобрел объективное сознание во всех своих оболочках воплощения вместе с каузальной интуицией и, следовательно, сознанием в своей каузальной оболочке, он переходит как каузальное я в пятое природное царство.

¹²Перед тем, как монада приобрела способность к постоянной каузальной активности, она после завершения своего воплощения должна ожидать нового возрождения, спящей в своей каузальной оболочке. Тем самым непрерывность сознания монады теряется, и ее память о прошлом становится латентной, пока она не сможет стать каузально сознательной.

¹³Число воплощений в каждом царстве природы не ограничено, пока индивид не приобретет качества и способности, требуемые в соответствующих царствах, и свою собственную оболочку в следующем более высоком мире. Следует отметить, что все приобретенные качества остаются латентными в новом воплощении, если они не развиваются, однако это становится делать все проще. Обычно только понимание является актуальным.

¹⁴В каждом новом воплощении человек считает, что он – новый индивид, не знающий о своих высших оболочках и процессе воплощения, не знающий о том, чем является его я, не знающий о всех своих предыдущих воплощениях как человека, с тех пор, как он покинул животное царство. Можно сказать и, что он не знает ничего существенного и ведет жизнь невежества в физическом мире, как будто бы существовал только физический мир. То, какие представления о жизни и ее смысле он затем себе составляет, если он вообще интересуется этой проблемой, – это то, что его воображение создало из спекуляций невежества, которые он подхватил. Таким образом, он живет до тех пор, пока не покинет физический мир и не обнаружит, к своему удивлению, что он все еще жив, так же дезориентирован в этом новом мире, как и в действительности был дезориентирован в физическом мире, так же дезориентирован своими ошибочными представлениями об этом новом мире, как и все остальные в эмоциональном мире. Когда позже он покидает свою эмоциональную оболочку и продолжает жить в своей ментальной оболочке, он ведет абсолютно субъективную жизнь воображения в ментальном мире, не зная о том, что он совершенно не способен воспринимать объективно тот мир, в котором он живет, не зная о том, что все, что он переживает, как будто бы это было объективная реальность, является плодом его собственного воображения. Когда те идеи, которые он «реализовал», исчерпали свою энергию, ментальная оболочка растворяется и его сознание замирает, чтобы через некоторое время пробудиться к новой жизни в физическом мире в новом человеческом организме. Такова, вкратце, история его воплощения.

¹⁵Из общего числа 60 миллиардов индивидов, которые составляют наше человечество, около 40 процентов перешли из животного царства в человеческое около 21 миллиона лет назад. Они все еще составляют ту часть человечества, которая не думает «самостоятельно» и может в лучшем случае просто повторять то, чему их научили говорить. (Попугайничество – не собственное мышление.) Другая часть была перенесена на планету в разных циклах с последовательно все более развитыми кланами; последние прибывшие (около 600 000 лет назад), таким образом, являются наиболее развитыми. Это и есть объяснение того, почему в человечестве существуют различные стадии развития. Эти стадии на самом деле обусловлены возрастом каузальных оболочек, временем перехода монад из животного царства. Таким образом, люди не равны в эволюционной продвинутости, и в этом факте нет никакой «несправедливости природы». Нет никакой необходимости говорить, что все они братья, поскольку все они разделяют космическое совокупное сознание так же, как и человеческое царство природы. Различия каузального возраста не отменяют никакого братства.

¹⁶Задача человечества состоит в том, чтобы через здравый смысл, побуждаемый любовью и активизируемый энергией единства, стать исполнителями замысла солнечно-системного правительства на земле. Подобно тому, как планетарная иерархия контролирует и направляет развитие сознания человечества, так и человечество будет когда-нибудь контролировать и направлять минеральное, растительное и животное сознание; переносить минеральные монады в растительное царство, растительные монады в животное царство и подготавливать каузализацию животных.

1.39 Оболочки и миры человека

¹Монада в человеческом царстве во время воплощения в физическом мире имеет в своем распоряжении всего пять оболочек, по одной оболочке в каждом из пяти низших миров: организм в видимом физическом мире, эфирная оболочка в физическом эфирном мире, эмоциональная оболочка в эмоциональном мире, ментальная оболочка в ментальном мире и постоянная каузальная оболочка в каузальном мире (мир идей Платона). Из этих пяти оболочек нижние четыре обновляются в каждом воплощении и растворяются более или менее быстро после того, как монада освободилась от организма. Все оболочки, кроме организма, являются агрегатными оболочками. Эфирная материя охватывает каждую клетку организма и передает те разные функциональные энергии, которые древние называли жизненной силой. Эмоциональная, ментальная и каузальная оболочки охватывают все низшие и проникают в них. Они имеют овальную форму и простираются на 35-45 сантиметров за пределы организма, образуя так называемую ауру. Приблизительно 99 процентов материи этих оболочек притягивается к организму и удерживается вместе внутри его периферии, так что агрегатные оболочки образуют полные копии организма.

²Оболочки воплощения человека наполнены материей разных молекулярных видов; первичной, а также вторичной материей. Эмоциональная оболочка состоит из шести молекулярных видов, проценты низшей и высшей материи указывают на достигнутую стадию развития. Оболочки никогда не находятся в покое. В них проникают бесчисленные вибрации, которые активизируют сознание в различных молекулярных видах. Вторичная материя обладает пассивным сознанием, но активизируется вибрациями. Уровень указывает на то, какие молекулярные сознания наиболее подвержены воздействию. Таким образом, вторичная материя обладает собственным сознанием и через переживания в процессе манифестации некоторым опытом, который имеет значение для коллективного сознания оболочки. Деятельность оболочки влечет за собой постоянный обмен материальным содержанием; выброшенная материя сразу же замещается другой материей того же рода из окружающего мира. Первичная материя в оболочках поддерживает их жизнь благодаря постоянному обмену атомами в молекулах. В своей деятельности первичная материя – это только материальная энергия; вторичная материя – это также энергия сознания.

³Следующая таблица касается оболочек и миров человека. В каждом мире человек имеет во время воплощения оболочку из соответствующей материи:

49:5-7	«видимый» физический мир	организм
49:2-4	физический эфирный мир	эфирная оболочка организма
48:2-7	эмоциональный мир	эмоциональная оболочка
47:4-7	ментальный мир	ментальная оболочка
47:1-3	каузальный мир	каузальная оболочка

⁴Только на нашей планете индивиды четвертого царства природы развиваются через организм и перевоплощение. На других планетах развитие осуществляется через агрегатные оболочки, которые существуют до тех пор, пока индивид не обретет сознание высших молекулярных видов и оболочки, соответствующие этому сознанию.

⁵Каузальная оболочка – это единая постоянная оболочка человека, внутри которой всегда заключена монада. Это каузальная оболочка, которая воплощается. По завершении воплощения и растворения нижних оболочек монада ожидает, спя в своей каузальной оболочке, возможность нового воплощения. Когда человек обретает высшее каузальное сознание (47:1), он входит в пятое природное царство и приобретает оболочки видов материи из этих миров.

⁶То, что говорится о сознании в различных молекулярных видах, предназначено только для общей ориентации и не должно быть определено слишком строго. Границы между видами сознания разных молекулярных видов не так тверды, как может указывать упрощенно изображенная схема. В манере, непостижимой для низшего сознания, различные виды сознания сливаются друг с другом, находясь под влиянием той энергии, которая следует за мыслью. Это верно также и для видов каузального сознания. Любая догматизация будет вводить в заблуждение и в этом отношении. Добавьте к этому тот факт, что сознание во всем космосе едино, даже если оно должно быть разделено на ряд различных видов, чтобы быть понято нами. Сознание образует непрерывный ряд все более широких возможностей для участия в космическом совокупном сознании.

1.40 Стадии человеческого развития

¹Классы – это естественный порядок вещей. Классы природы указывают на различные возрастные классы, как в человеческом царстве, так и во всех других природных царствах, как низших, так и высших.

²Развитие сознания проявляется в огромном ряду уровней от наинизшего минерального сознания до наивысшего космического сознания; правильнее: во множестве рядов в каждом царстве природы.

³Чтобы понять огромное количество уровней внутри каждой стадии развития, нужно знать, что каждый молекулярный вид состоит из 49 материальных составов и, следовательно, представляет 49 различных «нюансов» сознания в нижних мирах. В высших мирах они синтезируются так, что виды сознания следуют за молекулярными видами.

⁴Развитие человеческого сознания в течение десятков тысяч воплощений представляет пять стадий: стадии варварства, цивилизации, культуры, гуманности и идеальности.

⁵Из них стадии варварства, цивилизации и культуры составляют эмоциональную стадию, поскольку на этих стадиях эмоциональное сознание более важно для развития человека, чем ментальное сознание, и человека в своих чувствовании, мышлении и действиях определяют эмоциональные мотивы.

⁶Стадию цивилизации можно также назвать низшей ментальной стадией. Низшая или эмоционально определенная ментальность также включает в себя такие явления, как теология, философия и наука.

⁷Стадию культуры можно также назвать высшей эмоциональной стадией или стадией мистика, поскольку на этой стадии индивид преодолевает свое врожденное отталкивание («ненависть») и заменяет его привлекательным, любящим пониманием всех живых существ.

⁸Стадия гуманности – это первая действительно ментальная стадия, на которой активизируется высшее ментальное сознание. Индивид становится там в своем чувствовании, мышлении и деянии определяемым ментальными разумными мотивами и живет, чтобы служить человечеству, эволюции и единству.

⁹Стадия идеальности – это та стадия, на которой индивид активизирует каузальное сознание, так что оно доминирует над всем низшим сознанием.

¹⁰Первобытные физические потребности одинаковы для всех. Но эмоциональные и ментальные потребности, как должно быть очевидно из сказанного выше, различны на различных стадиях. Цель воспитания и образования – удовлетворять их все.

¹¹Основная цель общества – сделать возможным такое развитие сознания.

¹²Четырьмя различными, последовательно более высокими видами ментального сознания являются: мышление умозаключением, принципиальное мышление, перспективное мышление и системное мышление. Из этих четырех видов два первых относятся к низшему или эмоционально определенной ментальности, два последних – к высшей или чистой ментальности.

¹³На низшей ментальной стадии ментальность развивается через эмоциональность. Ментальные атомы в эмоциональных молекулах активизируются, в результате чего эмоциональное и ментальное сознание сливаются и эмоциональность ментализируется.

¹⁴Все разумное мышление использует понятия, вложенные в системы. Системное мышление использует системы вместо понятий, поэтому является своего рода мышлением, которое обобщает все, что можно знать в различных системах. Оно представляет собой переход к интуиции, которая не нуждается в ментальных системах, а базируется на них.

¹⁵«Здравый смысл», высшее ментальное сознание, главное орудие человека, может использоваться им для достижения контакта с каузальным миром (миром платоновских идей) и получения контроля над различными видами сознания в четырех оболочках воплощения человека, единственными видами, в которых и о которых человек (до того, как он стал каузальным я) может быть сознательным.

1.41 Коллективные существа

¹Монада – это индивид с индивидуальностью, и это во всех мирах. Но она также обладает коллективным сознанием, которое в силу своей стадии развития актуализировано или активизировано, бессознательно или сознательно.

²Космос – это единое космическое коллективное существо (общее коллективное сознание). Каждая солнечная система, каждая планета, каждый мир в планете – это тоже коллективное существо. Все материальные агрегаты – это коллективные существа.

³Существуют коллективные существа бесчисленных видов от наинизшего до наивысшего видов материи и видов сознания. Основное разделение коллективных существ могло бы исходить из 49 атомных видов. Их также можно разделить по двенадцати природным царствам в космосе: шесть царств в космосе вне солнечных систем и шесть царств в солнечных системах: 1–7, 8–14, 15–21, 22–28, 29–35, 36–42 вне солнечных систем; 43–45, 45–47, 47–49 и три самых нижних: животное, растительное и минеральное царства (также в пределах 47–49) в солнечных системах. Коллективные существа трех низших природных царств называются «групповыми душами». Коллективные существа в собственном смысле, самосознательные коллективные существа, существуют только в пятом царстве природы и высших царствах.

⁴Для групповых душ разных видов, а также для коллективных существ характерно то, что они имеют общее групповое сознание. В групповых душах это групповое сознание бессознательно и автоматическое. В коллективных существах все полностью осознают друг друга (в той степени, в которой это необходимо для их работы в процессах проявления). Существенно то, что групповое сознание подразумевает наличие общих и разделяемых знаний и способностей. Группа – это живое существо, состоящее из атомов или молекул из оболочек всех групповых монад, и это существо является в отношении сознания и энергии способностью, которая автоматически находится в распоряжении монад. Удовлетворительное состоит в том, что ограничение индивидуального своеобразия в отношении сознания и энергии были устранены в коллективной способности. Есть групповые души и коллективные существа бесчисленных видов. Для коллективных существ всегда существует возможность контакта с коллективным существом следующего более высокого рода в непрерывном ряду.

⁵В эзотерической литературе часто упоминается «планетарный логос», что означает коллективное планетарное сознание. Во главе его всегда доминирует один индивид, как и в случае с коллективными существами всех видов.

1.42 Семь отделов

¹Введение монад из первоматерии в космос осуществляется группами и разделяется на различные отделы, которых насчитывается семь. Эта группа и этот первоотдел составляют основу так называемой эзотерической группы, к которой принадлежит индивид и с которой он всегда заново вступает в контакт при своем перевоплощении, объединяясь с семьей, кланом, нацией и расой. Однако, чтобы предотвратить «духовный инбридинг», индивид иногда должен иметь опыт в совершенно других отношениях, расах и т. д. Это может быть причиной чувства изолированности индивида, того, что он «попал не на ту планету» и т. д. Такое рассредоточение особенно часто происходит при переходе к новой зодиакальной эпохе с последующим хаосом во всех отношениях (политическом, культурном и т. д.) и всеобщее беззаконие.

²Когда в ходе эволюции группа в конечном итоге достигает ментальной стадии, стадии гуманности, контакты между людьми становятся все более и более постоянными, а взаимопонимание все больше, пока не наступит время для общего перехода в пятое царство природы. Будучи каузальными я, они затем способны установить свою групповую принадлежность. Напротив, разговор о «душах-близнецах» основан на иллюзии, на невежественном искажении древней легенды о Касторе и Поллуксе, которая была символическим описанием разделения каузальной оболочки при воплощении на большую и меньшую оболочки.

1.43 Семь параллельных эволюций

¹Существует семь параллельных эволюций и, следовательно, семь видов иерархий в планете, в солнечной системе и космосе. Под «иерархией» понимается коллектив монад (коллективное существо), вошедший в единство. Они принадлежат к космической организации, работающей над процессом проявления (инвольтацией, инволюцией и эволюцией). Мы получили факты только о двух из этих семи эволюций: планетарной иерархии (работающей в аспекте сознания) и иерархии дэв (работающей в аспекте материи). Есть намеки на третью иерархию (работающую в аспекте воли). Можно предположить, что остальные являются подразделениями этих трех. Спекуляция на эту тему, как обычно, может привести только к заблуждениям.

²Эти иерархии не следует путать с тем, что Блаватская неверно называла «творческими иерархиями», лучше использовать термины – царства природы, эволюционные царства, монады, обладающие способностью к деятельности. Под «творческим» в этой связи понимается способность деятельности сознания, способность формировать элементалы в инволюционной материи.

ВВЕДЕНИЕ: ИЗУЧЕНИЕ ГИЛОЗОИКИ

1.44 Что такое гилозоика

¹Гилозоика – единственное логически состоятельное мировоззрение, единственное, признанное эзотерической наукой. Это восприятие реальности, которое является общим для всех каузальных я.

²Пифагор, тогда 46-я (эссенциальное я), был первым, кто представил гилозоику и сформулировал ее в понятийную систему, ментальную систему знания. Пифагор, теперь 44-я, – будущий мировой учитель после Майтрейи. Его намерение со своим формулированием гилозоики состояло в том, чтобы заложить основу ментального миро- и жизневоззрения в согласии с реальностью; надежную основу для дальнейшей надстройки человечеством в своих исследованиях; основу требуемых фактов.

³Гилозоика – это та система, которая дает наиболее точное описание реальности с тремя ее аспектами: аспект материи, аспект движения (аспект энергии, аспект воли) и аспект сознания. Гилозоика – это самая основа для восприятия трех аспектов реальности.

⁴Система гилозоики представлена в Зр 1.4–1.41 через понятия реальности современной науки (популяризированной, если хотите).

⁵Только в наше время стало возможным опубликовать гилозоическую систему знания. То, что история философии рассказала о Пифагоре и «чему учил Пифагор», таким образом, является частью легенды, как и большинство рассказов истории. Всемирная история – это мнения историков, построенные как на недостаточных фактах, так и на легендах. Прошлые события могут достоверно исследовать только каузальные и высшие я.

⁶Гилозоика – твердая основа, единственная основа любого знания. Пока этот факт не будет общественно осознан и признан, человечество будет блуждать в темноте и оставаться непоправимо дезориентированным. Тогда ученые могут говорить все, что им заблагорассудится. Вероятно, пройдет еще немало времени, прежде чем они признают свое жизненное невежество и фиктивность своих гипотез.

⁷Гилозоика дает нам видение существования и его смысла. Она освобождает нас от фикционализма теологии и философии. Она разъясняет, что наука ограничена только физическим бытием. В практическом отношении гилозоика готовит нас к служению жизни во всех ее формах, к стремлению к знанию и мудрости, к обретению любящего понимания всего сущего, к реализации истинно человеческих отношений.

⁸Гилозоика – это дар от планетарной иерархии, от индивидов пятого природного царства. Они – единственные, кто обладает знанием реальности, что бы там ни говорили спиритуалисты или оккультисты. Ни один индивид в мирах человека не может самостоятельно обрести знание о реальности. Если он обладает таким знанием, он получил его от планетарной иерархии. Если он не получил его от иерархии, то это не является истинным знанием.

1.45 Гилозоика решает проблемы реальности

¹Состоятельное миро- и жизневоззрение не может основываться на недолговечных гипотезах науки. Эта истина настолько очевидна, что поражает близорукость тех философов, которые не видели фиктивности гипотетического метода: веры в предположения и догадки. Факты и идеи, представленные исследованием и действительные в течение эпохи, логически суммируются в системе ориентации. Такая система может быть только временной, не пригодной для использования в качестве основы состоятельного мировоззрения. Если она превращается в систему закоряченных догм, то развитие будет затруднено. Именно это часто и происходит.

²Пифагорейская гилозоика, будучи системой, основанной на фундаментальных фактах

существования, может стать устойчивой системой. По мере того как мы будем получать все больше фактов и идей от исследователей из пятого царства природы, сегодняшнее представление гилозоики будет заменяться более совершенными системами. Как бы ни были расширены новые системы, пифагорейская система никогда не потеряет своей основательности. Она всегда будет незаменимой основой последующих систем.

³В этой связи единственное, что может сделать исследование, проводимое человеком, – подтвердить достоверность эзотерической системы своими собственными фактами. Тот, кто видел непоправимое ограничение науки, увидит и это. Наука никогда не будет чем-то иным, кроме физикализма. Миро- и жизневоззрение, основанное на физикализме, рано или поздно всегда будет демонстрировать свою фиктивность.

⁴Постоянно повторяющееся утверждение, что гилозоика делает невозможным механистическое объяснение природы, ложно. Гилозоика рассматривает законы природы как фундаментальные. Тогда остается вопрос: какие законы являются законами природы? Ибо есть и другие «законы». Оказалось, что те, кто критиковал гилозоику, никогда не обладали истинным знанием о ней. Например, Кант, который считал, что «гилозоизм был бы смертью всей натурфилософии». Но тогда это не слишком странно, так как гилозоика не была правильно представлена до тех пор, пока это не сделал Лоренци. До тех пор она была эзотерической, и та малая ее часть, которая была допущена для экзотерического изложения, была недостаточна для какого-либо суждения. На том же основании гилозоизм Хрисиппа был неправильным.

⁵Фундаментальное в гилозоическом восприятии реальности, логичная поправка против всякого фантазирования, состоит в том, что реальность каждого отдельного мира отличается от реальности всех других миров, что каждый мир реален для соответствующего вида сознания, что вы не должны объяснять реальность одного мира реальностью другого. Реальность всегда есть то, чем она «кажется», но кроме этого всегда есть нечто совершенно иное.

⁶Пифагорейская гилозоика дает нам видение смысла и цели существования. Кроме того, нам было дано кое-что узнать о великих процессах проявления. Но мы практически ничего не знаем о бесчисленных видах процессов, происходящих в различных мирах планеты и в трех триадах человека и их оболочках в течение эмоционального зона. То, что оккультисты фантазируют об этом, есть просто бессмыслица. Даже планетарная иерархия не может предвидеть гораздо большего, чем процессы внутри зодиакальной эпохи в 2500 лет. Ни в коем случае нельзя быть уверенным, что эти процессы приводят к их предварительно рассчитанным результатам, и это лучше всего видно в том, что планетарная иерархия часто вынуждена менять свои планы.

1.46 Гилозоики и древняя эзотерика

¹В различных орденах знаний использовались совершенно разные методы представления и объяснения. Тот, кто пытается проникнуть в этот символизм, не овладев предварительно до конца гилозоикой, легко попадает в непоправимое смешение понятий. Именно по этой причине в древние времена никому не разрешалось быть членом более чем одного ордена.

²Без знания реальности, знания, которое Запад получил через гилозоическую ментальную систему Пифагора, нет никакой возможности постичь эзотерические символы такими, какими они были сообщены посвященным орденов эзотерического знания, с последовательно новыми истолкованиями на каждой более высокой ступени. Символ «смерти», например, относится к растворению оболочек воплощения, но также и к растворению триад и к перевоплощению.

³Конечно, все приходит свыше: все миры и их составы, триады (из которых низшие содержат атомы от высших), все энергии, все знание и т. д. Но монада, я, с помощью и

руководством свыше должна шаг за шагом подниматься вверх от наинизшей минеральной стадии. Все это было сделано настолько мистическим в оккультных писаниях, что непосвященному нелегко освоиться в символике.

⁴Изучая традиционную эзотерическую символику с ее обстоятельными объяснениями, вы видите, насколько проще, точнее и кратче все представлено в гилозоике Пифагора: монада, или я, с длинным рядом ее оболочек, которые отбрасываются последовательно по мере того, как я научилось овладевать их возможностями.

⁵Те, кто изучал теософское представление учения Ледбитера и сравнивал это с гилозоикой, мог легко убедиться в существенной разнице. Ледбитер в одном из воплощений достиг третьей степени пифагорейского ордена; но в последующем воплощении – наивысшей степени гностического ордена. Эти факты объясняют разницу между теософией, представленной Ледбитером, и гилозоикой. Эти два учения не могут быть прямо приравнены. Хотя они и соглашаются в большинстве деталей при описании различных миров, они совершенно не согласны при объяснении триад и реалей, относящихся к ним. Таким образом, Ледбитер называет первую триаду «перманентными атомами», а вторую триаду – «триадой», как будто существует только одна триада. Третью триаду он называет «монадой», что не соответствует действительности. Его мистический намек о том, что монада вкладывает в личность что-то свое, несовместимо с гилозоикой. Кроме того, его представление о трех аспектах реальности и трех совокупных процессах проявления – инволюции, эволюции, экспансии – как трех разных личностях Логоса (= бога), должно быть названо неудачным. Логос – это монада, индивид. Брахма, Вишну, Шива символизируют три разных коллективных существа, а не три разных личности, и, прежде всего, индивид не может состоять из трех индивидов.

1.47 Гилозоика как знание

¹Если бы знание реальности было лишь рабочей гипотезой, оно не было бы истинным знанием. Знание есть знание, когда вы поняли, что оно соответствует реальности. Для тех, кто в предыдущих воплощениях достиг третьей степени ордена эзотерического знания, ментальная система пифагорейской гилозоики сразу же становится очевидной. Это правда, что в третьей степени система не была разработана в таких деталях, как это было для тех, кто достиг еще более высоких степеней. Но основные принципы были объяснены, чтобы они могли понять систему. Добавьте к этому то, что им была предоставлена возможность испытать процессы проявления наглядно, аналогично нашему современному кинопоказу. Они испытали реальность таким образом, что любое теоретическое сомнение в этой реальности было исключено. Тем самым знание было раз и навсегда выгравировано в подсознании. «Знание – это воспоминание заново» (Платон). Когда эзотерик соприкасается со знанием в новом воплощении, его понимание становится немедленным. Таким образом, это больше не вопрос «рабочей гипотезы». Если понимание не является немедленным, то индивид не был посвященным третьей степени.

²Для ученых, не имеющих опыта других миров, кроме физического, гилозоика может, конечно, быть лишь рабочей гипотезой. Некоторые говорят, что это так, потому что гипотезы неизбежны на современной стадии развития человечества (или науки). Но это неверно, если они думают, что у нас нет других ресурсов, кроме недолговечных гипотез науки. А именно оказалось возможным разработать эту ментальную систему таким образом, чтобы она стала логически убедительной для тех, кто изо всех сил старается овладеть системой, а затем с помощью ее средств объяснить тысячи необъяснимых иначе вещей. Гилозоическая ментальная система никогда не может быть опровергнута новыми научными открытиями; это неопровержимая логическая система. Человечество никогда не сможет продвинуться дальше этого. Система основана на том восприятии реальности, которым обладает второе я, и сформулирована с учетом той способности к восприятию,

которая существует у первого я. Она основана на фактах реальности, полученных от планетарной иерархии. Такая система должна, наконец, быть общепринятой действительно разумными людьми как несравненно превосходящая рабочая гипотеза.

³Наступит тот день, когда гилозоика будет принята всеми, кто теперь отвергает ее как конструкцию воображения. Если человечество в своей неизмеримой глупости не уничтожит себя, мы можем ожидать того дня, когда процесс смерти будет снят и тем самым догмы богословия, философии и науки опустятся в помойное ведро.

1.48 Терминология гилозоики

¹Очень желательно, так как гилозоика представлена Западу, чтобы была найдена терминология, которая была бы сформулирована как можно точнее. Такая терминология освобождает от зависимости от непригодных, устаревших, неудачных терминов, выражений и расплывчатой символики. Тот, кто понял, о чем идет речь, также может сформулировать содержание реальности и идей своими собственными словами и воздерживаться от манеры, типичной для ментальной лени, цитировать древних и так щеголять своей эрудицией. Как сказал учитель философии: «Здесь мы не цитируем, а думаем сами.» Это также этап в процессе освобождения от доверчивой зависимости от мнимых авторитетов. Для самостоятельного мышления категорическое требование – не подражать и не попугайничать в существенных вещах. Это обязанность всех, кто способен составить себе самостоятельное представление. Это включает в себя способность человека определять разницу между тем, что он понимает, и тем, во что он только верит, причем последний случай является состоянием большинства.

1.49 Ограничение гилозоики

¹Гилозоика является наилучшей системой знания на нынешней стадии развития человечества. Когда исследования продвинулись так далеко, что теперешние понятия реальности смогут замениться еще более точными, тогда система, конечно, устареет. Неправильной она никогда не может становиться. Она всегда остается правильной на той же стадии развития с теми же возможностями для восприятия реальности, которые существовали со времен Пифагора.

²Наши современные исследователи в области естественных наук не смогут найти лучшую систему, чем гилозоика. Это задача, которая потребует от исследователей наличия каузального сознания. Но сделать такую систему понятной современному человечеству было бы невозможно. Ибо она предполагает способность объективно изучать молекулярное движение в непрерывном ряду процессов построения и растворения и тем самым получать материальные формы в 18 различных, все более тонких, взаимодействующих молекулярных видах или так называемых формах агрегации. Вероятно, только каузальные я эволюции дэв могли бы точно описать эти процессы. Эта сторона вопроса нисколько не интересует нашу планетарную иерархию. С помощью своих высших видов сознания они находят другие способы изучения материи. Они видят все это с точки зрения сознания и энергии, и материя для них “une quantité négligeable” (нечто несущественное), которое они и рекомендуют своим ученикам оставить до лучших времен. Придет время, когда их научат быть «магами», то есть когда они научатся применять законы жизни без трения.

1.50 Кто в состоянии понять гилозоику?

¹Те, кто понимает гилозоику сразу же, при первом знакомстве, были принятыми учениками одного из членов планетарной иерархии. Те, кто видит, что это правильно, когда они изучили ее более внимательно, когда-то были посвященными в истинный орден эзотерического знания (то есть такой, который учредил 46-я). Для всех остальных, кто

принимает гилозоику, это дело веры или, в лучшем случае, рабочей гипотезы.

²На современной стадии развития человечества большинство людей не могут понять гилозоики. Но большинству людей также не нужно никакого миро- и жизневоззрения, во всяком случае никакого состоятельного. Им хватает современных гипотез.

³Гилозоика не должна оставаться делом веры, во всяком случае, не для тех, кто находится на ментальной стадии. Истинное осознание, конечно, требует воспоминания заново, предшествующей работы, в том числе между воплощениями. Но и те, кому недостает латентного знания, могут прийти к ясному пониманию гилозоики. Тот, кто прилагает усилия к тому, чтобы усвоить эту систему, чтобы проверить, в какой мере она объясняет необъяснимые иначе вещи, обнаружит, что ее можно рассматривать как философскую систему. Тогда это уже не вопрос веры, даже не рабочей гипотезы, а разумно мотивированного убеждения в системе понятий, основанной на фактах.

⁴Гилозоика будет оставаться рабочей гипотезой для индивида до тех пор, пока он не сможет, осваивая систему, проверить гилозоику на фактах и убедиться, что она логически верна. Только тогда он постигнет гипозоику

⁵Гилозоика объясняет достаточно много, чтобы убедить логиков. Она дает такое непревзойденное восприятие реальности, что все, что эзотерически невежественное предлагает в этом отношении, кажется банальным, тривиальным, фиктивным.

⁶Каждый искатель, который нашел систему эзотерического знания и научился владеть ею, считает, что она настолько самоочевидна, что каждый должен осознать, что она единственно верная. К его удивлению, он скоро обнаружит, насколько он переоценил возможность большинства людей даже постигнуть, о чем идет речь. Они принимают только то, что им втиснули, даже не имея возможности ответить на вопрос: «Правда это или нет?». Они думают, что вещь, радикально отличающаяся от всего остального, должна быть обманом. Если в дополнение к этому она высмеивается авторитетами дня, их мнение становится убеждением.

⁷Пройдет еще некоторое время, прежде чем философы и ученые в целом обретут предпосылки понимания того, как гилозоика согласуется с реальностью, понимания того, как она уникальным образом объясняет тысячи фактов, необъяснимых философией и наукой.

⁸До сих пор гилозоика существует только для тех старых посвященных, которые воплотились в наше время. Их все еще очень мало, но в новую зодиакальную эпоху их будет гораздо больше. Когда новые вибрации Водолея дадут о себе знать, им будет выгодно переродиться, чтобы продолжить свое прерванное развитие сознания.

1.51 Знание должно быть применено

¹Гилозоика – это теоретическое мировоззрение, система эзотерических фактов, объясняющая природу существования. Она создает прочную основу для будущего дополнения, непоколебимую основу и окончательное решение фундаментальных проблем реальности и жизни. Вот почему мы получили гилозоику: чтобы освободиться от всех сверхфизических проблем в науке, философии и теологии, от всех видов спекуляций в этом отношении. Нам больше не нужно блуждать в темноте. Мы можем посвятить свою жизнь решению проблем повседневной жизни индивидуально и в своих отношениях с другими людьми; научиться применять закон свободы, закон единства, закон самореализации и закон самостоятельного мышления.

²Большинство изучающих гилозоику, по-видимому, думают, что самого изучения достаточно. Загадка вселенной разгадана, и тогда человек сможет спокойно жить и вернуться к своим старым обычаям. Конечно, он может это сделать. Но тогда ему не следует ожидать, что в будущих воплощениях он достигнет понимания чего-либо, выходящего за пределы возможностей первого я. Есть много ментальных гениев, для

которых все высшее есть нечто смешное и абсурдное. Изучение возможностей, которые были у них, объяснило бы их слепоту.

³Эзотерическое знание – это не человеческая спекуляция. Это дар планетарной иерархии. Если человек не хочет использовать его для своего развития, то он сделал свой выбор для многих будущих воплощений, возможно, для остальной части текущего эона. «Знание – сила.» Существует знание, которое являются динамитом, опасными вещами для невежественных людей. Многие люди становились калеками в таких экспериментах. История дает нам примеры целых народов, которые пошли по этому пути.

⁴Что толку в самом точном мировоззрении, если люди не будут делать все, чтобы реализовать смысл жизни, жить для того, чтобы служить эволюции, человечеству и единству, а будут продолжать безумствовать? Когда все будут жить для всех, рай будет реализован на нашей планете. Тогда будет положен конец всем конфликтам и всем материальным нуждам.

ВВЕДЕНИЕ: О ЧЕЛОВЕЧЕСТВЕ НА СТАДИИ НЕВЕЖЕСТВА

1.52 Наша эра

¹Эзотерика делит историю планеты на зодиакальные эпохи по 2500 лет каждая. Каждая новая зодиакальная эпоха приносит с собой другие виды энергий, чем предыдущие, энергии из другого созвездия. Последние 2500 лет составили зодиакальную эпоху Рыб и одновременно стали эпохой шестого отдела. Эта информация ценна для тех, кто интересуется эзотерической астрологией и отделами. Это объясняет большую часть истории той эпохи, эпохи ужасов, господства варварства с кланами на стадии варварства в воплощении.

²Новые энергии, энергии Водолея, изливаются на нашу планету с 1950 года. Они оказывают разрушительное воздействие на все, что мешает необходимой реконструкции и восстанавливают то, что жизнеспособно в старых вещах. Эмоциональный и ментальный хаос, который мы испытываем в наше время, прямо связан с этим переходом от зодиакальной эпохи Рыб к зодиакальной эпохе Водолея.

³Каждый такой переход вызывает революцию в природе, а также во всех человеческих условиях, полный переворот в правящем образе мышления. Старые общепринятые миро- и жизневоззрения оказываются несовершенными из-за своей неспособности заявить о себе против нападков с острой критикой. Вслед за этим следуют, в конечном счете, новое миро- и жизневоззрение, сформулированное на основе изучения времени. Когда впоследствии знание реальности возрастет, даже эти новые взгляды окажутся несостоятельными.

⁴Так что это прогрессировало через века. Что в наше время радикально ново, так это то, что впервые индивиды пятого природного царства, единственные, кто обладает знанием реальности, подарили обществу часть своего знания.

⁵Революции и разнообразные бунты нашего времени являются признаками общего пробуждения. Люди начинают (конечно, все еще ошеломленные и полусонные) осознавать свое человеческое достоинство и, инстинктивно нащупывая признание братства всех, требуют права быть самим собой в своем своеобразии.

⁶В то время как те, кто находится на более высоких стадиях, требуют свободы только в рамках равного права для всех, те, кто находится на более низких стадиях, воспринимают свободу, о которой так много говорят, как право неограниченного своеволия. Есть риск выпустить зверя из человека. Инстанции закона жатвы пользуются случаем в течение революционных эпох «погасить старые долги» в различных отношениях, индивидуально и коллективно. Очевидно также, что черная ложа не упускает возможности произвести хаос. Она знает, что это ее последний шанс, поскольку, когда всеобщее братство будет наконец реализовано, у нее будут очень малые перспективы противодействия развитию. Это борьба за жизнь и смерть человечества между белой и черной «духовными силами».

⁷Каждая раса (коренная раса, подраса, ответвление) имеет свою задачу в развитии сознания, даже если они до сих пор терпели неудачу, в ущерб себе. Кроме того, расы – это «духовные» явления. Все, что способствует сохранению общества, делает возможной науку и технику, – это «духовная» работа. Государства, а также сообщества необходимы для развития сознания, и нации будущего будут сотрудничать в целях содействия развитию. Все, что противодействует единству, вызывает разделение, является доказательством жизненного невежества. Мы все едины и должны рано или поздно реализовать единство. Единство – основа сознания, условие реализации смысла жизни. Это то, что планетарная иерархия всегда провозглашала через своих членов – единую истинную религию, религию мудрости и любви, религию здравого смысла, которая всегда была искажена в различных исторических религиях, творениях черной ложи.

1.53 Дезориентация нашего времени

¹Мыслящему человеку жизнь кажется физическим существованием, пораженным болью и болезнями, а также эмоциональными страданиями и ментальной тьмой. Неудивительно, что человек ищет объяснения смысла жизни.

²Все теологические или научные объяснения реальности и жизни, представленные до сих пор, рано или поздно доказали свою логическую недостаточность. В этом отношении вы должны согласиться с агностиком, который сомневается в том, что человек способен решить проблему существования.

³Существует, однако, чрезвычайно старое так называемое эзотерическое объяснение (часто искаженное и неверно истолкованное невежеством), которое доказало свою логическую состоятельность и не может быть опровергнуто, и это учение перевоплощения. Что вы могли бы потребовать от человека, так это чтобы он, прежде чем уступить место скептицизму, приложил усилия (да, это усилие), чтобы изучить это учение. Это дает разумные объяснения бесчисленным необъяснимым иначе фактам жизни, которые каждый может открыть для себя, когда он однажды овладел пифагорейской гилозоикой.

⁴Есть так много проблем культуры, которые невозможно решить правильно без эзотерики. Но, вероятно, пройдет много времени, прежде чем нынешняя так называемая культурная элита увидит правду об этом. Наши так называемые культурные реформаторы считают, что все будет лучше, если вы просто осуществите перемены. Но может случиться так, что последний обман хуже первого. В конце концов, первый обман имеет то преимущество, что он основан на некотором опыте. Мнения реформаторов основаны только на необдуманных предположениях и никогда не проверялись на опыте. Тем не менее, опыт является единственной твердой основой. Эзотерик знает, о чем говорит, потому что новые причуды не новы. Они доказали свою неизменность в древних цивилизациях, о которых нормальный индивид ничего не знает.

⁵Примитивное человечество не может сразу реализовать идеалы. Это факт, который идеалистические реформаторы никогда не могли осознать. Идеальное государство предполагает идеальных людей. Это люди, которые составляют и поддерживают общество. Если люди эгоисты, то все попытки идеализма превращаются в их прямые противоположности – истина, продемонстрированная Советским Союзом и всеми другими диктатурами. Но бесполезно пытаться объяснить это фанатикам. Они слепо верят в свои теории. Чего не хватает, так это психологического понимания возможностей человечества. Психология все еще находится на самой низкой экспериментальной стадии. Сознание – это аспект существования, которым невероятно пренебрегали ученые.

⁶Однако самым серьезным недостатком понимания жизни является незнание законов жизни, единственной и непоколебимой основы правового представления. Для общей стадии развития человечества характерно, что само понятие закона жизни совершенно странно для философов и богословов, не говоря уже о моралистах. Неудивительно, что такой хаос преобладает в понятиях добра и зла, справедливости и несправедливости, а также в правовом кодексе и общего правового представления в цивилизованных государствах. Они даже не понимают, что закон является условием свободы, что без закона не может быть свободы. Они должны были бы осознать, что беззаконие приводит к хаосу и состоянию, когда право не может преобладать. Только закон прав. Обязательно должен быть закон. Без закона нет упорядоченного процесса, нет развития.

⁷Вклад в прагматизм: «Все, что подходит, является законным. Критерий правильности наших мыслей заключается в том, что они успешны (философия бизнесмена); что их успех обусловлен большинством (логика демократии); что этот успех предопределен (догматизм кальвинизма); что-то верно, потому что это мне подходит (метафизика большинства людей).»

⁸Характерно для господствующей все еще некультуры то, что большинство литературных писателей, которые должны быть властителями дум для человечества, вместо этого либо вводят людей в заблуждение посредством ложных обещаний, либо затягивают их в болото низшей эмоциональности, либо усиливают преобладающие иллюзии и фикции. Все еще они стремятся установить кажущееся неискоренимое психологическое суеверие, что влюбленность – это то же самое, что и постоянная любовь; та серьезная ошибка, которая является основой большинства несчастных или по крайней мере плохо подобранных браков. Сколько людей входит в состояние брака, чтобы сделать своих партнеров счастливыми, или для согласованной жизненной задачи, или для того, чтобы помочь друг другу развиваться эмоционально и ментально? Вместо этого у невежественных в жизни подтверждается тот идиотизм, что сексуальность – это существенное.

1.54 Субъективизм

¹Что касается термина «субъективизм», вы должны четко понимать разницу между философским субъективизмом (в Индии: Адвайта), который отрицает существование материи, считая ее иллюзией, и эзотерическим субъективизмом, который осознает три аспекта существования, материю, сознание, движение, но намеренно рассматривает все под углом сознания, что облегчает приобретение интуиции.

²Они сильно раздули лозунг Кьеркегора – «субъективное – это истина». Но это не что иное, как то, что также сказали софисты Протагор и Кант, чтобы сделать себя важными («реальность подчиняется нашим понятиям»), а наше современное искусство и культура провозглашают: произвол – это истина, беззаконие – это право, я – бог, и я делаю то, что хочу. То, что Кант и Ницше закончили в мраке безумия, было уже логическим следствием.

³Если человек говорит, как и поэт, что жизнь – это сон, или как и философ, что это логическая конструкция, это все одно и то же. В обоих случаях он вне контакта с реальностью.

⁴Без мировоззрения, как основы, жизневоззрение «висит в воздухе». Чтобы сказать, как это должно быть, вы должны сначала знать, как это. Отсутствие состоятельного мировоззрения всегда было слабостью любого богословия и моральной доктрины. Вы не можете говорить о «боге» или «загробной жизни», не имея основы реальности, из которой можно исходить. Более того, это противоречит первому правилу мышления: не принимайте ничего без достаточного основания. От какого огромного количества чепухи мы бы избавились, если бы это правило было соблюдено.

⁵В своей книге «Zur Mechanik des Geistes» Вальтер Ратенау (так же, как и многие другие) пытался остро и глубоко доказать существование души посредством ее выражений в человеческой жизни сознания. Однако для получения непоколебимой, твердой основы требуется нечто существенное, объективное.

⁶Семантика – это типичное современное явление, субъективизм в его крайней форме. Если не считать грубое физическое, человечество испытывает недостаток в знании реальности, но всегда использовало построения воображения (фикции), слова, которые не имеют аналогов в реальности. Это они начинают открывать. И поэтому наши предполагаемые знания – это просто слова, лишённые смысла. Неудивительно, что семантика и дзен-буддизм нашли друг друга в ментальном хаосе. «Лучше стать каменотесом и лесорубом и начать работать с осязательными вещами, физическими объектами, существование которых вы можете установить. То, что не может быть установлено всеми, является галлюцинацией и не существует.» Факт остается фактом: у человека есть органы для восприятия чего-то другого, кроме простой грубой физической реальности, органы для восприятия различных видов «сверхфизической» реальности. Когда в будущем эти органы станут более всеобщими активизированными и оживленными, тогда и субъективизм будет окончательно опровергнут.

1.55 Два мира

¹Согласно старому философскому, а также теологическому понятию существует два мира: чувственный мир и духовный мир, *файноменон* и *ноуменон* греков. Эти два мира являются единственными, которые существуют для религиозного, «духовно мыслящего» человека, и они составляют его вселенную.

²Ясновидящие находят, что это предположение согласуется с реальностью. Своим ясновидением они способны наблюдать материальные явления в духовном мире. Для них нет высших миров. Многие ясновидящие называют духовный мир «космосом», а сознание в духовном мире «космическим сознанием» – чрезвычайно ошибочные, вводящие в заблуждение термины. Также спиритуалисты придерживаются этих двух миров. Спиритуалисты знают о духовном мире то, что духи сказали им через медиумов.

³Важно всегда помнить об этом, чтобы понять возможности этих двух категорий для понимания эзотерики. В частности, ясновидящие уверены, что того, чего они не могут увидеть, не существует. Таковы были убеждения Сведенборга, Штейнера, Мартинуса и всех остальных. Таково убеждение розенкрейцерской секты AMORC: они говорят о физическом сознании и космическом сознании, о двух видах, о которых они знают.

⁴Согласно эзотерике, их «чувственный мир» – это физический мир, а их «духовный мир» – это эмоциональный мир; «космическое сознание» ясновидящих – это объективное сознание в эмоциональном мире. Эти два мира являются единственными доступными для объективного сознания человека. Штайнер не продвинулся дальше этого, и йоги тоже не продвинулись; кроме того, у них есть свои субъективные представления о нирване и т. д.

⁵Как ментальный мир, так и каузальный объективно доступны только ученикам планетарной иерархии. Для того чтобы объективно воспринимать эти миры, ученик на ментальной стадии должен быть специально обучен учителем из планетарной иерархии.

⁶Ни один ясновидящий-самоучка не может определить, где предел его восприятия реальности или согласуется ли его наблюдение с постоянной реальностью.

⁷Ценность рассуждений богословов, философов и ученых должна быть ясна всем эзотерически ориентированным людям. Но еще менее надежны спекуляции, которые выдвигаются в эмоциональном мире самозваными всезнающими и обычно принимаются оккультистами бесчисленных видов как высшие откровения. В физическом мире есть, по крайней мере, возможность для всех коллективно установить физические факты. Такой возможности не существует в эмоциональном мире, поскольку любой может вообразить там что угодно, а затем убедиться, что его воображение является объективным, материальным, и принять его за постоянные объективные факты. Согласно планетарной иерархии, все в эмоциональном мире всего лишь иллюзия («ложь»), и знание, которое можно получить там, носит такой же характер. Это возможности человечества для исследования реальности. Человечество остается в неведении о реальности и жизни до тех пор, пока в течение некоторого времени в ходе своего дальнейшего развития сознания с помощью пятого природного царства оно не сможет обрести сознание в каузальном мире.

1.56 Европейская философия

¹Историки философии называют философию досократиков «первыми попытками мышления». Они еще не поняли, что необходимым условием философии досократиков и Платона являлись тысячи лет ментального труда. Так внезапно не появляются столь многочисленные революционные идеи. Более того, доплатоновские идеи еще не были правильно поняты философами, что действительно невозможно без эзотерики. В частности, термины «земля, вода, воздух, огонь» не имеют смысла, если их не понимают, как относящиеся к четырем низшим молекулярным видам или состояниям агрегации.

Следует добавить, что спекуляция экзотеристов началась только после Пифагора.

²Человек должен быть совершенно незнаком с философией и эзотерикой, если считает, что философия дает возможность понять эзотерику. Философия, как и наука, – это физикализм, а хваленая «метафизика» – не что иное, как построения воображения, не связанные с реальностью.

³Тот, кто не осознал, что философия есть фикционализм, рекомендуется изучать философский словарь, в котором каждый философ представляет свое собственное мнение. Это исследование покажет ему, что нет двух самостоятельных мыслителей, которые были того же мнения. (Многие несамостоятельные попугайничающие могут быть оставлены без внимания.) Таким образом, философии не хватает общей основы, основы, приемлемой для всех. В этом случае вы действительно могли бы говорить о субъективизме. Но знание реальности (гилозоика) – одно и только одно, и оно разделяется всеми, кто стал каузальным я.

⁴Философы не могут достичь общего, окончательного результата: мировоззрения. Этот факт должен, во всяком случае, продемонстрировать, что человеческий разум не способен решить проблемы реальности. Наш разум ограничен простой критикой достижений философов.

⁵Выражение «в этом вопросе ученые не пришли к согласию» следует понимать как означающее, что проблема еще не решена или считается неразрешимой. Это можно сказать обо всех главных проблемах философии, о которых большинство имеет и всегда будет иметь различные мнения. Уппсальские философы Хедвалл, Хегерстрем и Фален были настоящими физикалистами, а это значит, что они, подобно Канту, считали любой разговор о сверхфизической реальности необоснованным предположением. По их мнению, логически неизбежное – это только то, что все могут установить. Так, например, они считали прагматический взгляд Пуанкаре и других – философски необоснованным. Даже абсурды были защищены прагматическим методом. Человеческий интеллект не может решить основные проблемы философии.

⁶Как и наука, философия совершенно не в состоянии дать нам разумное мировоззрение. Научное мировоззрение никогда не будет ничем иным, как гипотезой. Единственная возможная задача философии – быть тем, чем она была с самого начала, поиском мудрости. Это означает: нет непоколебимого взгляда, но вместо этого никогда не законченная критика всех попыток мировоззрения, постоянно расширяющегося обучения. Если она пытается быть чем-то другим, она пренебрегает своей задачей.

⁷Критик подвергает свою точку зрения постоянно повторяющейся критике и никогда не считает свое суждение окончательным. Прежде всего, он не зависит от суждений других.

⁸Европейская философия – продукт жизненного невежества. Она – результат 2500 лет спекуляции о понятиях реальности, которые философы неправильно поняли после того, как они переняли их у Пифагора и Платона, которые первоначально получили их от планетарной иерархии. Философы совершенно не знали о том, что в природе существует пятое царство и что общие идеи реальности (каузальные идеи) этого царства были основой учения о реальности этих двух первопроходцев.

⁹Эзотерик знает, что никто в четвертом природном царстве не может разгадать «загадку вселенной». Как мог бы человек это сделать без объективного сознания и возможности исследовать хотя бы каузальный мир? Человек – это первое я. Как таковой он не знает жизни и не может решить жизненные проблемы. Только второе я может сделать это.

1.57 Семантика (понятийный анализ)

¹Так называемая семантика – это не философия, которая пытается решить основные проблемы философии, но это новая спекуляция воображения, которая сбивает с толку занимающихся ей. Западная эзотерика исходит из пифагорейского восприятия реальности (гилозоики). Это было также основой тех научных понятий, которые были общими для всех естественных исследований. Семантика стремится заменить эти понятия реальности фиктивными понятиями, на которые влияют результаты современных так называемых ядерных исследований.

²Математические науки рассматривают количественные отношения аспекта материи и аспекта движения и переходят все больше к использованию символических формул. Таким образом, понятийным аналитикам мешают, по крайней мере, в этой области, от их неудачных попыток заменить традиционные понятия реальности фикциями. Также попытка современных логиков квантифицировать логику окажется неудачной. Логика имеет отношение к качеству и зависит от точно определенных понятий реальности. Они могут быть отброшены, когда человечество когда-нибудь приобретет каузально-объективное сознание (каузальная интуиция) и сможет наглядно установить соответствующие реальности. Тогда все будут знать, о чем они говорят, и все будут заниматься только реальностью.

³Понятийные аналитики в лучшем случае могут только установить, что человеческие понятия несостоятельны. Они несостоятельны, поскольку построены индивидами, несведомленными о реальности. Однако они глубоко ошибаются, если полагают, что думают в соответствии с реальностью, используя понятия, которые они построили сами. Истинные понятия мы можем сформулировать, только если мы получим требуемые идеи и факты из планетарной иерархии. Неизбежное фиаско семантики будет способствовать осознанию того, что понятийные аналитики не могут найти правильные понятия. Их формулировка станет задачей эзотериков в то время, когда философы и ученые однажды увидят, что гилозоика является единственно состоятельной рабочей гипотезой.

1.58 Индийская философия

¹До того, как мы получили эзотерику от планетарной иерархии, эзотерическая доктрина философии йоги была наиболее жизнеспособной. Тем не менее, она не дает знания о реальности и совершенно не подходит для жителей Запада. К сожалению, из-за пропаганды йоги невежества она утвердилась на Западе и, таким образом, стала еще одним препятствием для правильного взгляда на жизнь

²Утверждения йогов о том, что знают, несостоятельно, что вскоре увидит и будущий эзотерик. Несомненно, йоги безмерно превосходят всех богословов, психологов и мистиков Запада. Тем не менее, им не хватает той фундаментальной основы в реальности, которую может дать только гилозоика с тремя аспектами реальности.

³Для западного восприятия реальности разговор индийских философов о нереальности материи, тел, миров может показаться только нелогичным и абсурдным. То, что определенные виды сознания не воспринимают эти реальности или считают их несущественными, не дает оснований называть их «нереальными». Все, что существует для какого-то сознания, должно рассматриваться как реальность. Каждый мир имеет свое собственное восприятие реальности, соответствующее ему, и, следовательно, является объективной реальностью.

⁴Совсем возможно, что разговор индийских философов об иллюзии применительно к материальной реальности удерживал многих западных людей от изучения индийской философии, давая им повод предположить, что такое восприятие указывает на недостаточное понимание жизни и, следовательно, не представляет интереса.

1.59 Наука

¹Фундаментальная важность западной науки заключается в ее идеальном требовании понимания причин и фактов для всего. Очевидно, что это требование может быть удовлетворено только в исключительных случаях на современной стадии развития человечества. Тем не менее, требование остается руководящим принципом для продолжения исследований. Оно реакция, возникающая по мере того, как невежество принимало всевозможные причуды в истории, теологии и философии.

²Ученые часто переполнены фактами, как энциклопедии, но не многие из них способны поместить новые факты в свой правильный контекст. Каждая дисциплина затрагивает несколько других в разных отношениях, и эти точки соприкосновения часто важны для всех соответствующих дисциплин. Однако по мере роста специализации перспективы синтеза и обзора уменьшаются.

³Многие эзотерические знания уже вошли как в научное, так и в общее обучение, тогда как люди не знают, откуда взялись эти знания. Это приписывается науке, конечно. Если бы исследователи знали, откуда у них появились идеи, которые сделали возможным большинство их открытий, они бы не стали так слепо переоценивать заслуги науки.

⁴Медики начинают понимать, что опыт предыдущих поколений содержит много того, что должно быть спасено от забвения, что не все является суеверием только потому, что оно древнее. Когда наука затем это присваивает, оно внезапно становится научным. Итак, вы должны быть эзотериком, чтобы осознать, что наука может делать и знать.

⁵Как далека от истинного знания наука еще, явствует из того, что две эзотерические аксиомы, «материя – это свет, а энергия – это звук», – это должно казаться науке абсурдом. И это даже хорошо, потому что человечество еще не созрело, чтобы правильно использовать эти два революционных открытия. Действительное расщепление атома (49:1) будет возможно только тогда, когда они обнаружат, что звук – это энергия, когда будет получена наука о звуке. Небольшое начало можно начать с изучения влияния цвета на растения, животных и людей как предварительное изучение для приобретения эфирного зрения (49:4).

⁶Наука делает попытку «растворения материи в энергию»: растворения низших видов материи в высшие, причем энергия высвобождается. Однако наука, похоже, не осознает, что возможен и обратный метод – «преобразование» энергии в материю. Наука должна была узнать из своей собственной истории, что величайшим препятствием на пути научного прогресса является приверженность общепризнанным гипотезам, которые были сформулированы когда-то, и что эта приверженность в значительной степени мешает науке делать новые открытия. Вероятно, пройдет еще много времени, прежде чем наука признает (сможет осознать), что никакая гипотеза не является окончательным объяснением.

⁷Если бы ученые не были настолько ослеплены своими собственными теориями, они бы увидели, что наука, более чем что-либо, доказывает их великое жизненное невежество. Чем больше они открывают, тем больше еще предстоит открыть – научный парадокс для «непосвященных».

1.60 Психология

¹Что касается психологии, жители Запада на десять тысяч лет отстают от индийцев (образованных браминов). Только в XVIII веке возник пробуждающийся интерес к психологическим явлениям, и с тех пор исследования развивались не очень быстро. И все же западным психологам не хватает предпосылок для понимания вводного анализа Патанджали аспекта сознания.

²Для эзотерической психологии важно видеть границы сознания различных оболочек и характерное для каждого вида сознания оболочек. Без этого знания человек лишен

самых элементарных предпосылок для постижения повседневных явлений своего собственного так называемого внутреннего мира, не говоря уже о понимании аспекта сознания существования.

³Эзотерика, объясняющая эволюцию, как эволюцию сознания, так и биологическую эволюцию, и представляющая множество уровней развития через все природные царства от минерального до наивысшего космического царства, ставит окончательный конец невежественной вере в равенство всех в жизни. Совершенно непонятно, почему люди верят, что при наличии соответствующих возможностей любой человек мог бы стать Платоном, Микеланджело, Ньютоном, Рембрандтом, Моцартом. Если бы это было так, то таких гениев было бы множество, ибо многие имели подобные возможности.

⁴Когда Кречмер выдвигает классификацию психических заболеваний или Фрейд выдвигает теорию подсознания и суперэго, тысячи исследователей набрасываются на продукты их причуд, как будто это были великие научные открытия. Но когда эзотерик предлагает психологию, которая действительно может объяснить вещи, тогда это «никакая не наука», и к таким знаниям они не снисходят до того, чтобы исследовать их. Если кто-то, тем не менее, делает попытку, это просто приводит к поверхностным мнениям, основанным на полном непонимании эзотерической терминологии. Только время может повлиять на улучшение. Через несколько сотен лет эта ошибка будет признана. Истина осуждается еще до начала исследования. Это всего лишь вопрос поиска подходящих аргументов и построения открытия. История науки изобилует подобными примерами. Но эту истину они не видят или не хотят увидеть и признать. Во всяком случае, они отказываются учиться на этом. Всегда безнадежно бороться с догматизмом в теологии, философии или науке, с авторитетом первого я.

1.61 История

¹Всемирная история – это история человечества на стадиях варварства и цивилизации, в области отталкивающих энергий. По большому счету, это история человеческого невежества, глупости и заблуждений: история иллюзий и фикций. Вся история – это один единственный плач, утопленный в благодарственных молебнах и песнях восхваления «героям, павшим на полях с честью».

²Мы должны были научиться видеть, что между людьми господствует ненависть. Но как написано: «Имея глаза – не видите? И с ушами – не слышите?» Что мы можем извлечь из истории, так это то, как мы не должны думать, чувствовать, говорить и делать. Это ценно, поскольку тот, кто знает зло, тот знает и добро.

³Помимо истории идей и истории культуры, история была односторонней военной и дипломатической историей, опущены другие факторы, присутствующие в историческом процессе. Результат – пародия на историю.

⁴История религии является частью истории и не должна отделяться от нее, поскольку религия была важным фактором и в политической жизни и часто определяла мотивы действующих лиц.

⁵Истинная история – это единство бесчисленных факторов. Эта истинная история до сих пор не написана. Она существует в архивах планетарной иерархии и сильно отличается от нашей так называемой всемирной истории.

1.62 Политика

¹Политика является частью проблем мировоззрения, когда политики требуют решить то, что люди должны думать. Поэтому это должно быть сказано.

²Демократия провозглашает, что все люди «равны», находятся на одной стадии развития, одинаково компетентны в постижении и понимании реальности. Эта вера в равенство является самой серьезной из всех человеческих ошибок. Те, кто наиболее

невежественны в жизни и менее всего понимают ее, полагают, что они способны судить обо всем. Эту глупость можно было бы назвать неискоренимой частью идеологии демократии.

³Смешивать всемирное братство с демократией – серьезная ошибка. Всемирное братство касается взаимоотношений индивидов. Демократия – это политическая система, которая передает власть в руки невежественных вождей. Это система, которая неизбежно влечет за собой демагогию.

⁴Социалисты и коммунисты ослеплены идеальной теорией. Они никогда не понимали, что идеалы могут быть реализованы только тогда, когда человечество или, во всяком случае, решающее меньшинство, достигло стадии идеальности, стали идеальными людьми. Условием этого является то, что бескорыстный общий дух стал нормой для мышления и действия. Этот дух означает, что человек не требует от жизни большего, чем необходимо для выполнения своих обязанностей, что он рад отказаться от всего, что не нужно для жизни. На нынешней стадии развития человечества, где отсутствует дух индивидуального и коллективного самопожертвования, социалистические и коммунистические системы должны продемонстрировать свою несостоятельность. Например, коммунистические режимы, чтобы повысить уровень жизни людей, должны приносить частную прибыль промышленникам и рабочим.

⁵Каким был результат идеального коммунизма в Советском Союзе? Запрещение любых других мыслей, кроме тех, которые предписаны временными правителями. Эффективная слежка и полицейская тирания. Концентрационные лагеря, где ежегодно гибнут миллионы людей. Высший класс, члены которого не имели фиксированной зарплаты, а просто реквизировали все, что хотели. Рабочий класс рабов. Какое идеальное общество!

⁶Вы должны быть так же беспомощно невежественны, как и человек, чтобы поверить в социальную идеологию любого рода. Тем не менее, они не достигли существенного понимания, что речь идет не о «правильной доктрине», а о «правильной жизни», жизни в соответствии с законами жизни, законами свободы, единства, развития и т. д. Если свобода и единство не могут быть объединены как две стороны одного и того же, тогда любой общественный строй будет неудачным. Вопрос в том, созрело ли человечество для такого понимания.

1.63 Педагогика

¹Тот старый афоризм, «мы учимся не для школы, а для жизни», совсем не соответствует действительности. Помимо определенных навыков (чтение, письмо, арифметика, языки) большинство людей не находят никакого применения тому, что было втиснуто в них. В большинстве случаев было бы достаточно дать им общее введение в различные научные дисциплины без какого-либо детального изучения. Школа никогда не давала разумное миро- и жизневоззрение. У самих учителей такого не было. Догадки философов тоже не могут помочь, просто показывают, что они ничего не понимали в действительности, и поэтому такое изучение только усугубляет неуверенность учеников и чувство абсурда.

²Большинство людей навсегда остаются зависимыми от миро- и жизневоззрения, вбитого в их восприимчивый мозг в детстве и в школе. В исключительных случаях некоторые из них пробуждаются, чтобы исследовать самим и переосмыслить (ибо такая работа всегда должна побуждать их мыслить по-новому). И этот процесс должен продолжаться до тех пор, пока существуют различные мнения по объективным отношениям, которые будут существовать до тех пор, пока все не войдут в каузальный мир и не смогут самостоятельно установить факты в трех мирах человека.

³Тот, кто подчиняется местным законам в свободной стране, ведет целесообразную

жизнь, и это можно считать достаточным для тех, кто находится на стадии цивилизации. В качестве учителя юрист вполне может заменить священника. Кроме того, задача школы должна состоять в том, чтобы научить молодых людей тому, что им необходимо для жизни в физическом мире в качестве полезных членов сообщества. Напротив, задачей школы не является обучение какому-либо жизневоззрению. Те, что существуют сейчас, могут только дезориентировать. Если школа научила учеников мыслить самих, то тот, кто нуждается в жизневоззрении или мировоззрении, найдет то, которое соответствует его уровню восприятия. Такое воззрение должно быть приобретено самим собой.

⁴Университетское образование может быть ценным, если оно научит человека мыслить логически, методично, систематически. К сожалению, это все еще слишком легко воспитывает молодых людей, чтобы попугайничать и принять господствующие догмы в большинстве дисциплин. Это правда, что выражение «в том виде, в каком сейчас находятся исследования», означает косвенное признание принципа развития. Однако на практике это не мешает им принимать распространенные фикции в качестве окончательных фактов для начала собственных размышлений. Слишком часто выпускники университетов чрезмерно верят в полезность усвоенных ими мнений. Слишком часто они бывают догматичны и однобоки.

⁵Большая часть того, что дает университет и другое образование, является бесполезным и ненужным бременем; часто оно ошибочно. (Пишущий это сэкономил бы огромное количество времени, приобрел бы больше и полезнее знаний самостоятельно.) Все, что нужно умному человеку знать о содержании той или иной дисциплины, содержится в вводной книге и, возможно, в кратких вводных курсах. Полезность университетского образования чрезвычайно преувеличена. Самообразование более ценно.

⁶Очень желательно, чтобы была создана эзотерическая школа для детей эзотериков. Она будет учить эзотерическому миро- и жизневоззрению вместо широко распространенного дезориентирующего догматизма. Такая школа дала бы детям гораздо лучший старт в жизни. Также важно следить за компанией детей, чтобы они не обзавелись неподходящими (жестокими) друзьями.

1.64 Физикализм

¹Так называемые образованные люди могут быть разделены на две категории: те, кто отрицает существование сверхфизической реальности, думая, что физический мир – это единственный, который существует, и те, кто знает, что существует сверхфизическая реальность, сверхфизические материальные миры. Это важнейший и решающий вопрос. Являетесь ли вы тогда «культурным человеком», «атеистом» или «религиозным человеком» или «гуманистом» – совершенно не имеет значения. Либо существует сверхфизическая реальность, так что развитие сознания может продолжаться и после так называемой смерти, либо такой реальности нет – вот в чем суть. Стоит иметь ясные понятия, так что вам не нужно смешивать несущественное с существенным.

²Если теологи, философы и ученые не являются физикалистами, они являются фикционалистами. То же самое можно сказать и о тех, кто не знает о существовании миров человека, (миров 47–49), о том, что человек – это монада в триаде в каузальной оболочке.

³Для смешения понятий и жизненного невежества так называемых интеллектуалов характерно то, что они считают всякое обсуждение сверхфизической реальности антиинтеллектуальным. Такое эмоциональное отношение вполне объяснимо. В прошлом у них было более чем достаточно теологии и других видов суеверий и более чем достаточно жертв такого безрассудства. В наше время они видели более чем достаточно вымыслов и бессмысленных причуд. Они придерживаются результатов научных исследований и отвергают все, что не является «научным». Это новый вид догматизма, априори

отрицающий все очевидные доказательства сверхфизической реальности. Они не видят, что совершают ту же ошибку в мышлении, которую всегда допускал догматизм, что это тот же самый вид эмоционального мышления, как бы критично они ни думали.

⁴Шопенгауэру жизнь казалась жестокой и бессмысленной. Так должно казаться каждому мыслящему человеку, который является физикалистом, то есть тем, кто исходит из предположения, что физический мир – это единственная реальность, а человек – конечный продукт эволюции. Соответствующие идеологии никогда не смогут дать удовлетворительного объяснения реальности или трех аспектов существования. Они не допускают ничего, кроме иллюзий и фикций, в отношении всего, что выходит за пределы чисто физического. Кроме того, они редко могут сказать, является ли это физическим или сверхфизическим.

⁵Физикалисты не в состоянии решить сверхфизические проблемы, поскольку им не хватает сверхфизических способностей. Это факт, который они, похоже, еще не осознали.

⁶В наше время компьютеры все больше заменяют человеческое мышление. Это только показывает, что человек – физикалист и что человеческое мышление держится в пределах физического существования. Пока что машина надежна, поскольку она точно воспроизводит все, что в нее было вложено, и только физические данные подтверждаются. Однако человек – это не машина, даже если большинство людей довольствуется тем, что они машины. Помимо физических энергий, человек имеет в своем распоряжении эмоциональные, ментальные и каузальные энергии, и эти энергии находятся за пределами возможностей компьютера.

⁷Для эзотерика совершенно очевидно, что физикализм, в силу своей теории познания, должен кончить скептицизмом. Кроме того, субъективизм является одной из форм физикализма, поскольку он исходит из предположения, что мышление – это всего лишь продукт мозга, не знающий о существовании сверхфизических оболочек.

⁸Самая большая трудность для физикалиста – это идея невидимых миров. Для него все сущее должно быть объективно воспринято всеми, быть восприимчивым к научным исследованиям. Все, что не является видимой физической материей, для него не существует.

⁹Мировоззрение философа есть и остается физикализмом. Дальше этого он уже не дотянется. Сверхфизическая реальность остается для него недоступной. Облагораживая свою эмоциональность и разум, он может прийти к пониманию идей гуманизма (всемирного братства и т. д.), идеи, которые принадлежат его субъективному жизневоззрению и указывают на то, что он приближается к стадии мистика.

¹⁰В этой связи следует отметить, что так называемое сюрреалистическое искусство не имеет ничего общего с какой-либо реальностью. Кроме того, нет никакой «сверхреальности».

¹¹Физикалисты считают, что физический мир – это единственный существующий мир, а физическая жизнь – единственная существующая форма жизни. Они, конечно, могут так думать. В каком-нибудь будущем воплощении наступит время, когда их инстинкт жизни (первое проявление латентного опыта) даст о себе знать, и они уже не будут так уверены в своей правоте. Возможно, что еще до этого они научатся фотографировать процесс смерти и наблюдать, как эфирная оболочка освобождается от организма и эмоциональная оболочка освобождается от эфирной оболочки. Люди, обладающие как эфирным, так и эмоциональным объективным сознанием, все еще слишком малочисленны, чтобы их свидетельства могли повлиять на сомнительное большинство. Пока существует как субъективное, так и объективное сознание, большинство людей будут убеждены только тогда, когда их собственное объективное сознание установит факты. В этом отношении история суеверий оказала сдерживающее воздействие. Пока еще, большинство людей доверяют надежности ментальных фикций и верят в способность

разума решать, что истинно, а что ложно. Настанет день, когда и это убеждение окажется фиктивным.

¹²Когда вы рассматриваете великое множество систем мышления, состоящих из очень немногих фактов и главным образом допущений, предположений и догадок, систем в теологии, философии и науке, которые были приняты большими и малыми коллективами; и когда вы рассматриваете, как трудно большинству людей освободиться от систем мышления, которые они когда-то изучали; тогда вы видите, какая революция в мышлении необходима, чтобы смести все эти глупости.

¹³Надвигаются революционные открытия, которые опрокинут представления о реальности богословов, философов и ученых. Тогда пифагорейская гилозоическая ментальная система будет спасением от ментального хаоса. До тех пор гилозоика будет приниматься только теми, кто получил это знание в предыдущем воплощении.

1.65 Окультизм секты

¹Во втором веке нашей эры появилось около 70 гностических сект. У каждой из них было свое представление об истине, свое учение об истине, но все они проповедовали единственную истину. В новую эпоху, в которую мы живем, когда все идеологии, старые и современные, оказываются несостоятельными и все отчаянно ищет чего-то твердого для эмоций или разума, чего-то, за что держатся, мы наблюдаем нечто подобное тому, что произошло в гностическую эпоху: появляется огромное количество оккультных сект. Самообман неизбежен и неискореним.

²Однако эти секты исчезнут, когда каузальные я воплотятся в достаточном количестве, каузальные я, чьи взаимосогласованное и превосходящее восприятие реальности и новаторский вклад докажут их способность. До тех пор те, кто не могут сами решить, какое учение согласуется с реальностью, будут придерживаться какого-нибудь религиозного, философского, научного, оккультного воззрения. В своем следующем воплощении они будут иметь возможность учиться заново. Тот, кто не может сам определить содержание реальности различных систем мышления, и не нуждается в истинном эзотерическом знании, поскольку он не может использовать его для развития своего сознания целесообразным, закономерным образом.

³Только эссенциальные (46) я получают разрешение от планетарной иерархии на учреждение новых орденов знания. Старые ордены были закрыты иерархией в 1875 году. Никакие новые ордены не будут допущены к учреждению до 2200 года.

⁴Ордены знания, учрежденные планетарной иерархией, не следует путать с оккультными орденами, существующими в наше время и вербующими членом более или менее открыто. То, что преподается в таких оккультных орденах или сектах и таким образом провозглашается как «тайное», уже не является эзотерическим, поскольку пифагорейская гилозоика, содержащая столько знания о реальности, сколько может охватить человечество на его нынешней стадии развития, была сделана экзотерической. Поэтому оккультные ордены не служат никакой полезной цели.

⁵Развитие человеческого сознания – это медленная рысца через миллионы лет. Однако отдельные особи могут опередить общую эволюцию. Те, кто делает это и мог бы стать проводниками, первопроходцами, встречают мало признательности со стороны отсталого большинства и в значительной степени становятся мучениками в своих попытках помочь им.

1.66 Религии

¹Важно различать теологию и религию, а также отличать идеалы религии от различных форм религии. Теология – это понятийное мышление о религиозных идеях. Напротив, религия – это эмоциональное переживание реальности, недоступной человеческим

(первым я) представлениям. На самом деле эта реальность полностью понятна только эссенциальному (46) сознанию, которое проясняет все явления человеческого сознания.

²Можно выделить две базовых идеальных религии. Одна, которая относится к эмоциональной стадии, призвана облагородить эмоциональность, поднять людей, находящихся на низшей эмоциональной стадии, где господствует отталкивание (ненависть), на более высокую эмоциональную стадию, стадию притяжения. Это было стремление Будды, что касается нормального индивида. В то же время он хотел научить своих учеников полному освобождению от зависимости от эмоциональности. Задача другой идеальной религии состоит в том, чтобы помочь я на ментальной стадии войти в следующее высшее царство, пятое царство природы, и это была миссия Христа со своими учениками. Однако те формы религии, которые ссылаются на этих двух аватаров, нельзя назвать идеальными, впрочем они в основном неверно понимали вклад «своего» аватара в развитие сознания.

³Все существующие формы религии – это искажения единой истинной религии, знания реальности, знания высших царств. Из немногих идей этих царств, подхваченных теологами, они построили абсурдное понятие бога, которое здравый смысл должен был отвергнуть. Но теологи всех видов стали настолько идиотизированы своими собственными абсурдами, что они откажутся признавать Христа-Майтрею обещанным Мессией даже после того, как нерелигиозные люди увидят его «божественность».

⁴Религии, усиливающие эгоизм (также так называемый духовный эгоизм, стремление к индивидуальному спасению и пренебрежение к спасению других) и так называемые тайные ордена, которые просто удовлетворяют эгоизм, противодействуют развитию сознания. Важно, чтобы люди проснулись, научились осознавать смысл жизни, а не продолжали придерживаться идиотских (оглуляющих, ослепляющих) традиций.

⁵Существует много различных религий, таких как индуизм, зороастризм, джайнизм, сикхизм, буддизм, яхвизм, ислам, христианство с его тремя основными церквями (римской, греческой и протестантской, последняя разделена на более чем сто сект). Приверженцы всех этих религий одинаково убеждены в том, что их вера – единственно истинная. Разве только эти два факта не должны заставить людей задуматься? Разделение столь велико также и в упомянутых сектах, что многие изучающие религию пришли к выводу, что у каждого человека есть своя собственная религия. Но истина или знание реальности может быть только одним.

⁶Мудрецом был тот индийский махараджа, который после сравнительного изучения религий избрал своим девизом: «Нет религии выше истины.» Эзотерик может добавить: «Ни одна религия не обладала истиной, которая является знанием реальности». И человечество, находящееся на эмоциональной стадии, никогда ее не найдет.

⁷Все еще они, по-видимому, не поняли, что все человеческие понятия и представления – это только временные средства, пригодные для использования на некотором определенном уровне развития.

1.67 Представления о боге

¹«Верите ли вы в Бога?»

²На этот распространенный вопрос эзотерик может ответить: Во-первых, слово «вера» имеет несколько различных значений. Если предполагается, что это слово означает «слепое принятие», то в словаре эзотериков его нет. Вы либо знаете, либо не знаете. Предположения, которые вы часто вынуждены делать, не являются предметом веры, а действительны только временно, как научные гипотезы, время жизни которых вы не знаете.

³Во-вторых, что касается слова «бог», то все эзотерики, вероятно, согласны с тем, что все теологические определения бога являются несостоятельными построениями

воображения, что понятия бога во всех религиях несостоятельны. Нет никакой возможности разумно определить понятие бога. Вы не приходите ни к чему, кроме абсурда.

⁴В любом случае «бог» – это не личность. Однако существуют бесчисленные «боги», то есть те, кто достиг космического сознания. Они не являются изолированными индивидами, а составляют коллективы с общим сознанием.

⁵Соответственно, на вопрос, существует ли бог или нет, можно ответить, как «и да, и нет», так и «ни да, ни нет».

⁶Если слово «бог» и должно употребляться, то оно, тем не менее, относится не к отдельному индивиду, а к коллективу. Еврейский, христианский и мусульманский монотеизм – это большая ошибка. Мы живем в плюралистической Вселенной.

⁷«Бог» означает космическое совокупное сознание. «Имманентный бог» означает неразрывную (входящую в общее целое) долю монад (первоатомов) в совокупном космическом сознании. «Трансцендентный бог» указывает на существование космических природных царств, которых все монады из низших царствах когда-нибудь достигнут. Все эти царства имеют одну и ту же задачу: служить жизни.

⁸Так называемые десять заповедей не являются заповедями божьими. Для менее развитых людей должны существовать заповеди, так как без законов не может существовать никакое сообщество.

⁹Вероятно, большинство людей готово принять существование фундаментального разума (обычно называемого «богом»), истины о том, что за всеми внешними проявлениями движущей силой является любовь, что все лучшее в человеке (воля к единству и пониманию) есть результат воли и деятельности бога, а также очевидную истину о том, что только человечество может осуществить царство божие на земле.

¹⁰Будда не был атеистом. Он возражал против распространенной мифологии, так называемой троицы (Брахма, Вишну, Шива), неверно истолкованного символа трех аспектов существования (материи, сознания и движения).

¹¹Наивысшее божество – это тот коллектив, который сформировал космос для того, чтобы первоатомы, бессознательные в первоматерии, развили свое потенциальное сознание и в свое время приобрели космическое всеведение и всемогущество так же, как и члены наивысшего коллектива.

¹²Молить бога о том, чтобы он «спас души человеческие», как это делают богословы, так же разумно, как просить любящего отца помочь своим детям. Это свидетельствует об удивительном недостатке психологического осознания, не говоря уже о том, что им не хватает знания о жизни. Однако не дело бога спасать нас, а наше дело приобретать все более высокие виды сознания, пока мы не войдем в божественность общего сознания.

¹³Основная ошибка богословов всех веков состоит в том, что они отказывались видеть, что бог осуществляет свою волю через человека и что он стремится выразить свою любовь через человека. Именно в человеческом царстве должна быть реализована воля и любовь бога, и человек осознает это, становясь орудием бога среди людей. Без людей бог ничего не может сделать для человечества.

¹⁴Когда пифагорейская гилозоика будет общепризнана как единственная разумная и состоятельная рабочая гипотеза, тогда большинство теологических терминов будут заменены точными. Так, например, «трансцендентный бог» будет заменен на «высшие царства природы», а «имманентный бог» – на «неотъемлемую долю индивида в космическом совокупном сознании». Без этой доли закон самореализации был бы абсурдом.

¹⁵Понимание того, что бог есть космическое совокупное сознание, в котором все индивиды во всех природных царствах имеют неотъемлемую долю, есть понимание того, что человек приобретет только тогда, когда он вошел в единство. Те, кто когда-то были посвященными, инстинктивно уверены в этом факте. Это дает им возможность найти верный путь в лабиринте жизни независимо от всех фиктивных систем; позволяет им

жить счастливо и беззаботно в уверенности «чудесной свободы божьих детей».

1.68 Святость

¹Основная ошибка теологического способа рассмотрения состоит в том, что он различает «духовное», «священное» или «святое» и «светское» или «мирское». Все сущее возникло для развития сознания монад и потому является «духовным» или «священным». Все, что делается в правильном духе, является «духовным». Все зависит от мотива. Ученые, которые работают над бесчисленными проблемами аспекта материи, политики, которые бескорыстно работают над решением политических проблем с целью всеобщего братства, делают больше духовной работы, чем теологи, которые не понимают смысла жизни и в значительной степени противодействуют развитию сознания. Теологи не имеют никакого преимущественного права на «царство небесное». Напротив, своими догмами они мешают людям стать вторыми я, достичь истинного дома человека, каузального мира.

²Сам идеал «святого» лишил человека его естественности. То, что первоначально подразумевалось под выражением «стать святым», было приобретением качеств притяжения, освобождением от ненависти, приобретением воли к единству. Для того чтобы стать каузальным я, требуется еще большее освобождение, а именно забвение собственного я (личности).

³Писания могут передать только знание реальности, и в этом нет ничего «священного»; если то, что говорится в писаниях, находится за пределами человеческого понимания, то это просто тайна, мистерия. Как справедливо заметил Будда, священных писаний не существует. Библия – это не «слово божье», не более чем другие религиозные документы. Библия не дает нам даже того знания, которому Христос учил своих посвященных учеников. Информация, приведенная в Евангелиях, – это только то, что было предназначено для народа вместе с рядом гностических символов, которые остались символами, так как их правильное толкование не было дано.

⁴Если Библию называют «чистым, незапятнанным словом божьим», то уже одно это является абсурдом. Как исторический документ Библия – это «Большая книга лжи»; как символическая книга – она до сих пор не истолкована. До сих пор ее толковали жизненное невежество, нерассудительность, дерзость, суеверие, буквализм. Чтобы правильно истолковать ее, вы должны быть по меньшей мере эссенциальным (46) я, имеющим доступ к планетарной памяти и к самим оригинальным авторам.

⁵«Святой земли» тоже нет, как нет и «священных книг». Либо все страны святы, либо ни одна. Это просто бессмысленное имя. Если рассматривать историю Палестины на протяжении веков, то выражение «святая земля» – это скорее издевательство, кровавая пародия. Предки евреев, израильтяне, завоевали Палестину примерно с 1300 года до н. э., истребляя при этом прежних жителей. Они покинули страну 1900 лет назад. По закону никто не имеет права завоевывать страну. Такая страна должна быть потеряна. Рассеяние евреев происходило в соответствии с законом, совершенно независимо от того, что они убили своего Мессию. Евреи вообще не имеют права на Палестину, и это урок, который они должны усвоить.

⁶Человечество находится на пути к тому, чтобы подняться над стадией варварства, если оно не предпочтет уничтожить себя вместе со своей варварской цивилизацией.

1.69 Евреи

¹Евреи как нация не имели собственной истории до вавилонского плена (587–538 гг. до н. э.). Однако за те пятьдесят лет, что они провели в Вавилонии, выросло несколько новых поколений, которые стали «чрезвычайно религиозными». Они сформировали свою собственную религию на основе обучения, которое позволялось делать самым

талантливым еврейским юношам. В связи с этим еврейские «священные писания» были составлены из неверно истолкованных данных, взятых из документов вавилонских архивов.

²Но их прошлое и новая злобная религия Яхве мешали им развивать свое сознание. Закон жатвы и закон судьбы в сочетании делали необходимым их окончательное рассеивание. Цель этих страданий состояла в том, чтобы пробудить их высшее эмоциональное сознание, чтобы они могли миссионерствовать в нациях, среди которых они будут жить.

³Эта цель не была достигнута. Вместо этого евреи хотят вернуться в ту страну, которую они сначала завоевали, а потом покинули. Их «историческая миссия» состоит в том, чтобы ассимилироваться с теми народами, которые их приняли, и в результате распадется религия, которая является неудачной, потому что ее нельзя облагородить.

⁴История евреев показала более ясно, чем любая другая история, что мировая история – это мировой трибунал. История евреев – это история многократно обманутых надежд из-за их пренебрежения законами жизни, в частности законом единства.

1.70 Евангелия

¹Евангелия в том виде, в каком они представлены в Новом Завете, являются результатом переделки Евсевием оригинальных гностических рукописей. Гностические рукописи были насквозь символичны. Кроме того, когда они, казалось, изображали фактические события, это только внешне было так, поскольку и эти описания были символами. Более того, историческое описание было невозможно по прошествии 200 лет, так как авторы, за исключением притч, не имели лучших источников, кроме очень ненадежной устной традиции. Они были почти полностью предоставлены использованию ходовых гностических высказываний и вложению их в уста Христа. Утверждения, приписываемые Христу, во многих случаях (далеко не всегда) соответствуют его духу, хотя и не являются буквально подлинными или правильно переданными. Другой факт заключается в том, что Павел впоследствии разрушил работу Христа во всех существенных аспектах. В то время Павел не был даже каузальным я.

²Таким образом, в их нынешнем виде Евангелия должны рассматриваться как искажения. Очень неопределенно, есть ли в Евангелиях хоть одно подлинное высказывание Христа. В них содержится много такого, что Христос никак не мог бы сказать. Буквалисты и фанатики не могут читать Евангелия в истинном духе и не могут правильно истолковать многие символические высказывания.

³То же самое относится и к Нагорной проповеди. Это не собрание высказываний Христа, а смесь гностицизма и более поздних дополнений и переделок. Большая часть его содержит утверждения, которые Христос никак не мог сделать. В своей нынешней форме ее не одобрил Христос–Майтрейя.

⁴Ученики Христа–Майтрейи были гностиками, посвященными в очень тайный гностический орден, который состоял из членов других орденов эзотерического знания. Они были «рыбаками» только в символическом смысле; под именем «рыбаков» подразумевалось, что они принадлежат к зодиакальной эпохе Рыб, точно так же, как современные эзотерики называются «Водолеями». Зная это, вы понимаете, что все, что в Евангелиях преподносится как речи к ученикам, не может быть подлинным, например, последняя речь Христа в Евангелии от Иоанна. Именно так вы говорите с невежественными людьми, а не с посвященными, которые обладают знанием планетарной иерархии и всего, что с ней связано. Христос не мог иметь учеников на стадии невежества, так как 43-я не принимает учеников, которым 45-я вполне способен помочь.

1.71 Некоторые фикции христианской теологии

¹Богословская догматическая система несостоятельна. Она не основана на реальности, но является построением воображения жизненного невежества. Чтобы увидеть это, вовсе не обязательно достичь стадии мистика (48:3), но вы, конечно, увидите это на той стадии, которая находится выше двух низших ментальных стадий (47:6,7), которые для большинства представляют собой их высший разум.

²Теологи говорят о «чувственном мире» и «духовном мире» – эзотерически: физическом мире и эмоциональном мире. Никакие теологи не продвинулись дальше. Они говорят о «душе» и «духе». Но так как они не признают ничего, кроме объективно воспринимаемой материи, а сознание субъективно, то их представления о душе и духе являются рабочими гипотезами, причем весьма неопределенными.

³«Смерть, воскресение и вознесение Христа» – это три эзотерических символа, которые христианская теология совершенно неверно истолковала. Конечно, их невозможно правильно понять без знания развития сознания и высших миров. «Смерть» означала освобождение от низшего для достижения высшего. «Воскресение» означало именно развитие, точнее, обретение каузального сознания, а «вознесение» означало вступление индивида в планетарную иерархию.

⁴Одно из самых черных лживых искажений в евангельских повествованиях – это якобы высказывание Христа о непротивлении злу. Планетарная иерархия решительно утверждает, что тот, кто не сопротивляется злу, передает власть злу; что если люди не будут делать все возможное для борьбы с нарушениями закона свободы, то они предадут царство божье на земле и не смогут рассчитывать на помощь планетарной иерархии, задача которой – бороться с врагами эволюции.

⁵Уинстон Черчилль, как и Франклин Рузвельт, были учениками планетарной иерархии (хотя и не осознавали этого в своем воплощении). Этот факт должен быть достаточной информацией о необходимости сопротивления злу.

⁶В этой связи есть соответствующее заявление Д. К. что касается того, что планетарная иерархия подразумевает под «злыми людьми»: «Это злые люди, которые пытаются поработить людей в любом отношении, которые пытаются нарушить любую из четырех свобод (декларация Франклина Рузвельта от 6 января 1941 года), которые пытаются получить богатство за счет других людей, которые пытаются сохранить для себя продукты земли (принадлежащие всем)».

⁷Для «бога» нет ни одного доброго или злого существа, только индивиды на различных уровнях развития. Изречение в евангельском повествовании, приписываемое Христу «никто не добр, кроме бога», было гностическим изречением. Христос никогда бы так не выразился. Добро – это единство.

⁸Богословское выражение «божественная милость» сводится, как обычно, к приписыванию богу всех слишком человеческих качеств. Тот, кто понимает единство всей жизни, кто живет в единстве (истинной любви), воспринимает такие высказывания как доказательства извращенности, полного непонимания жизни.

⁹Изречение «да будет воля божия» выражает два противоположных взгляда: то смирение, которое видит, что решения высших властей мудры; тот фатализм, который считает ошибки и бессилие человека непостижимыми ударами судьбы.

¹⁰Так называемое заместительное страдание имеет под собой фактическую основу, которую, однако, теологи совершенно неверно истолковали. Это страдание именно представлено планетарным правительством и планетарной иерархией, чье бремя работы увеличивается по мере того, как люди противодействуют развитию. Освобождение других от последствий их ошибок означало бы лишение их необходимого жизненного опыта и препятствование их развитию, не позволяя им пожинать то, что они посеяли. Плохая жатва, страдание – это не наказание, а необходимость. Когда я стану объективно

сознательным в своей каузальной оболочке, оно поймет почему.

¹¹Линь Юйтан: «Согласно христианству, когда Адам и Ева съели яблоко, бог был так разгневан, что приговорил их потомство страдать из поколения в поколение, но когда то же самое потомство убило единственного сына того же бога, бог был так рад, что простил их всех.» Так представляется учение церкви непредвзятому уму.

¹²Христианские богословы не находят ничего значимого в других религиях. Они далеки от того понимания, которому могла бы научить их философия религии: что есть только одна истинная религия, религия, которая была общей для всех мудрецов всех веков: религия любви и мудрости.

1.72 Христианская церковь

¹Враждебность к христианской религии, проявляющаяся у многих людей, эзотерику легко объяснить. Перевоплощения примерно 50 миллионов человек, ставших жертвами ненависти богословов в пыточных камерах и на костре, не могут питать никакой любви к этой религии. Историки могут установить, каким образом богословие запрещало свободное мышление и свободное исследование всякий раз, когда их выражения расходились с догмами богословия, и само собой разумеется, что они не принимали такой церкви. Ученые и их последователи видели абсурдность того мировоззрения, на котором базируются Библия и христианское богословие, и они неизбежно с презрением отворачиваются от такого примитивизма. Эзотерики могут добавить свое знание о том, что планетарная иерархия никогда не ставила своей целью монополизацию церковью учения Христа. Больше всего эзотерики не одобряют то, что мнения различных писателей были объединены в Библию, как если бы она была последовательным продуктом с претензиями быть принятым как «слово божье», претензией, которую следует назвать гротескной.

²Вместе со своим догматизмом христианские богословы ввели на Западе моральный фикционализм, враждебный жизни и до сих пор терроризирующий людей во владениях римско-католической церкви. Великим шагом к освобождению от этой моральной тирании будет принятие людьми правильного медицинского взгляда на сексуальность и правоведческого взгляда на брак как на общественное, а не «божественное» учреждение.

Вышеприведенный текст представляет собой эссе *Введения* Генри Т. Лоренси. Эссе представляет собой первый раздел книги «Путь человека», написанной Генри Т. Лоренси. Copyright © 1997 и 2020 от Издательского фонда Генри Т. Лоренси (www.laurency.com). Все права защищены.

Последние исправления были внесены 2023.05.12.